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σελίδα 8 σελίδα 3

Προγραμματικές 
Προτεραιότητες

Οριστικοποιήθηκαν 
τα  ψηφοδέλτια 
Νέας Δημοκρατίας 
και ΣΥΡΙΖΑ

Γράφει ο Δημήτρης Αγγελόπουλος, υποψ. 
βουλευτής Κορινθίας ΠΑΣΟΚ

Πρόσω ολοταχώς για τις εκλογές 
οι κομματικοί μηχανισμοί

ΓΙΏΡΓΟΣ ΔΈΔΕΣ ΓΙΏΡΓΟΣ ΨΥΧΟΓΙΌΣ

Στηρίζουµε τον κόσµο 
της εργασίας και του 
µόχθου στις δίκαιες 
διεκδικήσεις του

Στη Βουλή για άλλη 
µια φορά η άµεση 
ενίσχυση των δοµών 
Υγείας του Νοµούσελ. 6 σελ. 7

Ούτε µια σταγόνα νερού χαµένηΟύτε µια σταγόνα νερού χαµένη

Δήµος ΣικυωνίωνΔήµος Σικυωνίων

Ειδήσεις για το νερό 
έβγαλε η εκδήλωση 
για το Τοπικό 
Πολεοδοµικό Σχέδιο

ΔΉΜΟΣ ΒΈΛΟΥ-ΒΌΧΑΣ

σελίδα 14

Συνεργασία Νίκου Ταγαρά και 
Αννίβα Παπακυριάκου για πρόβλεψη 
έργων υδροδότησης του δήμου 
Βέλου-Βόχας στα Σχέδια Διαχείρισης  
Λεκανών Απορροής

σελ.σελ.  1111Ολοκληρώνεται η πρώτη φάση ψηφιοποίησης των δικτύων ύδρευσης της ΔΕΥΑΣΟλοκληρώνεται η πρώτη φάση ψηφιοποίησης των δικτύων ύδρευσης της ΔΕΥΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ - 
ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ

Με αδιαφάνεια 
και παλινωδίες 
δεν λύνεται το θέµα 
της διαχείρισης 
του Τουριστικού 
Περιπτέρου 

σελ. 13

Τι αναφέρει σε σχετικό δελτίο 
τύπου ο υποψήφιος δήμαρχος 
Σπύρος Καραβάς
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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Ο ι ‘Δεξιοί’ είναι εργατικοί, έξυπνοι, 
φρόνιμοι και γενικώς καλά παι-

διά, απεφάνθη ο σοφολογιότατος κος 
Άδωνις.Οι ‘Αριστεροί’ αντίθετα είναι τε-
μπέληδες, γρουσούζηδες, άχρηστοι και 
ανεπρόκοποι.
Αυτό που ξέχασε να μας πει είναι ότι οι 
‘Δεξιοί’ είναι ευγενικοί, γαλαντόμοι και 
ανταγωνίζονται τους πολιτικούς αντι-
πάλους τους με επιχειρήματα και όχι με 
βρισιές και τοξικότητα.
Άντε να δούμε τι άλλες ευγένειες θα 
υποστούμε μέχρι τις εκλογές!!!
	

Ά σκηση μαθηματικών για δυνατούς 
λύτες.

Γράφτηκε ότι για τη σκηνοθεσία της εμ-
φάνισης του πολυχρονεμένου ηγέτη μας 
στον Έβρο δαπανήθηκαν εκ του δημο-
σίου ταμείου περίπου 30.000 €. Μέχρι 
να τελειώσουν οι εκλογές πόσο δημόσιο 
χρήμα θα χρειαστεί;
Όποιος το βρει κερδίζει χρυσούν ωρο-
λόγιον!!!
	

Δ εν προστατεύουμε την πρώτη κα-
τοικία γιατί δημιουργείται κουλ-

τούρα ‘Μπαταχτσήδων’ δήλωσε αρμόδι-
ος κυβερνητικός παράγοντας.  Ενώ άμα 
μας κατάσχουν τα σπίτια δημιουργείται 
κουλτούρα ‘Μου αρέσει να κοιμάμαι στο 
ύπαιθρο‘, που όσο να ‘ναι είναι πιο υγι-
εινό!!!
	

Έ να από τα προσόντα του πρωθυ-
πουργού μας είναι ότι έχει την 

εξυπνάδα να κάνει τους άλλους να τον 
θεωρούν χαζό ενώ δεν είναι». Τάδε έφη 
οικονομικός σύμβουλος του πρωθυ-
πουργού.
Κι εμείς έχουμε τη χαζομάρα να τον θε-
ωρούμε έξυπνο, ενώ δεν είναι!!!
	

Έ να εργοστάσιο έχουμε στην Ελλά-
δα που φτιάχνει εξαρτήματα για 

μεγάλη εταιρεία δημοσίου συμφέρο-
ντος, απασχολεί για δεκαετίες εκατο-
ντάδες υπαλλήλους της περιοχής και 
αφήνει χρήμα στην τοπική και εθνική 
οικονομία  και αυτό το αποκλείσαμε για 
τυπικούς λόγους από μεγάλη προμήθεια 
δισεκατομμυρίων, προς όφελος εταιρει-
ών του εξωτερικού. 
Αλλά πάλι, θα μου πείτε, δεν πρέπει να 
είμαστε πλεονέχτες, εμείς, δόξα το για-
ραμπή, από ανάπτυξη πάμε τρένο, που 
δήλωσε ο πολυχρονεμένος ηγέτης μας, 
ας πάρουν και οι ξένοι καμιά δουλειά να 
μην πεινάσουν. 
Αμαρτία είναι!!!
	

Δ εν πάνε να δουλέψουν οι νέοι στον 
τουρισμό γιατί είναι πολύ χαμηλά 

τα ημερομίσθια.  Δεν πειράζει φέρνει οι 
κυβέρνηση Πακιστανούς που αρκούνται 
σε ένα πιάτο ρύζι. Καλό είναι σιγά-σιγά 
να συνηθίσουμε και οι υπόλοιποι στο 
ρύζι, γιατί έτσι όπως πάει θα έρθει και 
η σειρά μας!!!

Ε κτός από τα εστιατόρια στα νησιά, 
ξένους θα κουβαλήσουμε και για να 

διαιτητεύσουν στα ποδοσφαιρικά ματς. 
Όχι πως οι δικοί μας διαιτητές αρνούνται 
να παίξουν, αλλά τα αφεντικά του ποδο-
σφαίρου δεν τους εμπιστεύονται και μάλ-
λον έχουν τους λόγους τους. 
Ξένους λοιπόν διαιτητές, ξένους προπο-
νητές, ξένους παίχτες στο εθνικό πρω-
τάθλημα μόνο οι φίλαθλοι παρέμειναν 
Έλληνες!!!
	

Ό ταν μπήκαμε στα μνημόνια χρω-
στάγαμε 120% και μας έφτυναν 

όλοι, τώρα που βγήκαμε χρωστάμε 
200% και μας θαυμάζουν όλοι, κατά 
δήλωση του ηγέτη μας. Όπως έλεγε και 
ένας αρχαίος σοφός, «Αν θέλεις να σε 
σέβονται πρέπει να χρωστάς και να χρω-
στάς πολλά».
Τελικά είχε δίκιο ο αρχαίος ή μας παρα-
μυθιάζει ο ηγέτης μας???
	

Έ νας ανώτατος δικαστικός ανέλαβε 
υπερήφανος ‘αυτοφωράκιας’ σε 

κόμμα που έχει καταδικαστεί ως εγκλη-
ματική οργάνωση.
«….κι η παρθένα με τον σατανά…» που 
έλεγε και ένας ποιητής παλιότερα.
Ποια παρθένα δηλαδή!!!
	

Π αρακολουθώντας την προεκλογική 
ιεροτελεστία, βγάζω ένα πρώτο, 

συμπέρασμα.
Χρήματα δικαιούνται να έχουν μόνο οι 
‘δεξιοί’ είτε με νόμιμο είτε με λιγότερο 
νόμιμο τρόπο. Σε αντίθεση με τους ‘αρι-
στερούς’ που δε έχουν τέτοιο δικαίωμα, 
ακόμη και αν είναι απόλυτα νόμιμος ο 
τρόπος απόκτησης.
Ε όχι να μπει και η πλεμπάγια στα σαλό-
νια. 
Αλλοίμονο!!!
		

Π ρος υποψηφίους δημάρχους:
Άλλο υιοθετώ μια καλή ιδέα, που εί-

ναι θεμιτό και σεβαστό και άλλο αντιγρά-
φω έναν προεκλογικό λόγο αυτολεξεί, 
που είναι μη χαρακτηρίσιμο.
 

Π ρος νυν δημάρχους:
Κοιτάξτε να τσιμπήσετε καμιά χρη-

ματοδότηση από αυτές που κάποιοι το-
πικοί υπουργοί έχουν φυλαγμένες για 
στήριξη της προεκλογικής τους εκστρα-
τείας, γιατί μετά τις εκλογές χαιρέτα μου 
τον πλάτανο!!!

Π ρος πρώην δημάρχους:
Σήμερα εδώ, εχθές εκεί, και αύριο 

παραπέρα. Το βιογραφικό σας εμπλουτί-
ζεται!!!

Π ρος παρ-ολίγον δημάρχους:
Μη μετράτε τη σκιά σας ίσαμε το 

μπόι σας για να σας μείνει και κάποιο 
ψήγμα αξιοπρέπειας!!!
	

Λ.Σ. (10/04/2023)

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ & ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ 
αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί και καλώς 
να διαβείτε τις άγιες τούτες μέρες.
Μπορεί το Πάσχα να είναι η μεγαλύτε-
ρη, η λαμπρότερη, η εκλεκτότερη γιορτή 
των Ελλήνων, αλλά έχει και πολλούς κιν-
δύνους βρε παιδί μου.
Τρως λίγο παραπάνω αρνάκι; ανεβαίνει 
η χοληστερίνη, η οποία λένε ότι ανεβαί-
νει και με τα αυγά παρεμπίπτοντος.
Τρως λίγο ακόμη κοκορέτσι; τσιμπάει το 
ουρικό πανάθεμά το.
Λιμπίζεσαι τα κουλούρια και τα τσουρέ-
κια; καραδοκεί το ζάχαρο.
Το ρίχνεις στα χορταρικά και τα όσπρια 
λόγω νηστείας; ξυπνάει εκείνος ο κολι-
κός στο έντερο.
Δεν κάνεις νηστεία; σε καταγράφει ο 
λογιστής του κάτω κόσμου και άντε να 
ξεμπλέξεις μετά.
Πηγαίνεις στην Ανάσταση; κινδυνεύεις 
από αδέσποτα βεγγαλικά.
Δεν πας στην Ανάσταση; έ όχι, τι Πάσχα 

θα κάνεις χωρίς Ανάσταση.
Χώρια οι Ανοιξιάτικες αλλεργίες, από τις 
οποίες υποφέρουμε οι περισσότεροι και 
είναι σε έξαρση πλέον.  

Συγνώμη αν σας άγχωσα αλλά ψάχνω να 
βρω επιχειρήματα για να μη παρεκτρα-
πώ στο φαγητό και χαλάσω την υπέροχη 
σιλουέτα μου.
Φάτε, πιέτε και διασκεδάστε άφοβα 
αδέλφια.  
Πάσχα χωρίς γαστρονομικές κραιπάλες 
στην Ελλάδα δεν γίνεται.
Άντε και ΚΑΛΗ ΧΩΝΕΨΗ!!!

ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ 
ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ

Κάντε ένα ΔΩΡΟ στον εαυτό σας!
Βγάλτε τα χημικά από τη ζωή σας!

Κομμωτήριο και ομορφιά, χωρίς επιβαρυντικές 
για την υγεία μας χημικές ουσίες, γίνεται;

Κι όμως γίνεται!

Στο κομμωτήριο μας χρησιμοποιούμε μόνο βιολογικά 
προϊόντα (σαμπουάν, μάσκες, conditioner, βαφές και προϊόντα 
styling), τα οποία μπορείτε να εφαρμόζετε άφοβα, όσες φορές 

θέλετε, χωρίς να επιβαρύνεστε από τις παρενέργειες της 
χρήσης των συμβατικών χημικών προϊόντων κομμωτηρίου. 

Προτεραιότητα μας η υγεία και η ομορφιά σας!
Η επίσκεψή σας στον χώρο μας θα είναι εμπειρία ζωής!!!

Δευτέρα 9:00π.μ.-1:00μ.μ.
Τρίτη πρωί 9:00π.μ.-1:30μ.μ. / απόγευμα 5:30μ.μ.-9:00μ.μ.

Τετάρτη 9:00π.μ. -2:00μ.μ.
Πέμπτη πρωί 9:00π.μ.-1:30μ.μ. / απόγευμα 5:30μ.μ.-9:00μ.μ.

Παρασκευή πρωί 9:00π.μ.-1:30μ.μ. / απόγευμα 5:30μ.μ.-9:00μ.μ.
Σάββατο 9:00π.μ.-8:00μ.μ.

Πατρών 49 – Βραχάτι   τηλ.: 27410 53202 – κιν.: 6975 123367
email: tatianakoroni@gmail.com  fb: Biologiko Kommotirio Tatiana Koroni

inst: Biologiko Kommotirio Tatiana

Καλή Ανάσταση
µε υγεία στις οικογένειές σας!



• Ανδρικά
• Είδη Θαλάσσης
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά
• Παιχνίδια
• Είδη πάρτυ
• Περιποίηση 

Σώματος - 
Προσώπου

• Διακοσμητικά 

• Είδη Μπάνιου
• Φωτιστικά
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Άνθη - Φυτά
• Είδη σπιτιού
• Εργαλεία
• Ψάρεμα
• Είδη Κουζίνας
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Μεγάλη ποικιλία από: 

Οριστικοποιήθηκαν τα ψηφοδέλτια της 
Κορινθίας σε Νέα Δημοκρασία και ΣΥΡΙΖΑ
Οριστικοποιήθηκαν πριν λίγες μέρες τα ψηφο-

δέλτια του ΣΥΡΙΖΑ και της Νέας Δημοκρατίας για 
τον Νομό Κορινθίας. Ο Γιώργος Τσόγκας είναι τελι-
κά ο 6ος υποψήφιος του κόμματος της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης, ενώ η έκπληξη στο ψηφοδέλτιο 
της Νέας Δημοκρατίας είναι ο Γιώργος Φερετζάνης, 
αντιπρόεδρος του ΕΛΓΑ. 

Το ψηφοδέλτιο της Νέας Δημοκρατίας
Τους νέους υποψήφιους που θα διεκδικήσουν μια 

θέση στη Βουλή στις εκλογές 2023 ανακοίνωσε η 
Νέα Δημοκρατία το απόγευμα της Τετάρτης 5 Απρι-
λίου. Σύμφωνα με τη ΝΔ είναι «πολίτες, καταξιωμέ-
νοι στις τοπικές κοινωνίες και στο επάγγελμά τους. 
Και όλοι τους πιστοί στο όραμα του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη για την Ελλάδα του 2027». Στην Κορινθία 
οι υποψήφιοι του ψηφοδελτίου της ΝΔ είναι οι εξής:
•	Δήμας Xρίστος, υφυπουργός Ανάπτυξης, νυν 

βουλευτής
•	Κόλλιας Κώστας, νυν βουλευτής

•	Παπακωνσταντίνου Μαρία, ιατρός
•	Σούκουλη Μαριλένα, σύμβουλος του Πρωθυ-

πουργού 
•	Ταγαράς Νίκος, υφυπουργός Περιβάλλοντος, 

νυν βουλευτής
•	Φερετζάνης Γιώργος, αντιπρόεδρος του ΕΛΓΑ

Το ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ
Με τον Γιώργο Τσόγκα έκλεισε η 6η θέση του ψη-

φοδελτίου της Κορινθίας μετά  την επικύρωση των 
ψηφοδελτίων από την Κεντρική Επιτροπή του κόμ-

ματος την Κυριακή των Βαΐων.
Οι υποψήφιοι βουλευτές και βουλεύτριες του ΣΥ-

ΡΙΖΑ ΠΣ στην Κορινθία είναι οι εξής: 
•	Γιώργος Δέδες πρώην γ.γ. του Υπουργείου Υπο-

δομών
•	Μαρία Θελερίτη, πρώην βουλεύτρια, σύμβου-

λος Ανάπτυξης ΟΤΑ
•	Έλενα Κονομόδη δικηγόρος
•	Τζένη Σουκαρά, δημοσιογράφος
•	Γιώργος Τσόγκας πρώην βουλευτής, δικηγόρος
•	Γιώργος Ψυχογιός, βουλευτής, δικηγόρος

Ο Γιώργος Τσόγκας είναι ο 6ος υποψήφιος βουλευτής του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης
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Το Νέο Ολιστικό Σχέδιο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
για  την αντιμετώπιση των  Κόκκινων  Δανείων 

και την προστασία της α΄κατοικίας

Γράφει η Έλενα Κονομόδη*

Τ
ην εποχή που ο αριθμός  των συμπολι-
τών μας βιώνουν συνθήκες φτώχειας, 
με την πρόσφατη απόφαση του Άρει-
ου Πάγου, περίπου 700.000 οφειλέ-

τες πρόκειται να βρεθούν αντιμέτωποι με την 
τραγωδία των πλειστηριασμών. Στην απόφαση 
αυτή του ανώτατου δικαστηρίου καθρεφτίζεται 
η λογική της κυβέρνησης Μητσοτάκη που απε-
λευθέρωσε εδώ και τέσσερα χρόνια τους πλει-
στηριασμούς στη χώρα μας, ακόμη και πρώτων 
κατοικιών  και αφήνοντας τράπεζες και funds 
να δρουν  ως  αρπακτικά, κινούμενα παντελώς 
ανέλεγκτα και ανεξέλεγκτα.

Η θεσμοθέτηση το 2020  του απαράδεκτου 
και πρωτοφανούς στα χρονικά της χώρας 
πτωχευτικού  κώδικα, με τον οποίο καταργή-
θηκε κάθε προστασία της πρώτης κατοικίας 
ακόμη και των πλέον ευάλωτων συμπολιτών 
μας, ήταν ενδεικτική της πολιτικής βούλησης 
της ΝΔ και «φάρος» για όσα θα ακολουθούσαν. 
Για άλλη μια φορά αυτή η κυβέρνηση επιβεβαί-
ωσε  την απαξίωση και αδιαφορία της για την 
εγκαθίδρυση κράτους πρόνοιας, αφού  προ-
τάσσει και σε αυτό το πεδίο τα συμφέροντα των 
ισχυρών και των μεγάλων.

 Όπως έχει αναφέρει ο Προέδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ Αλέξης Τσίπρας, «βρισκόμαστε μπροστά 
σε ένα οργανωμένο σχέδιο με στόχο τη μεγαλύ-
τερη αναδιανομή πλούτου που έχει ποτέ συμβεί 
από τα λαϊκά και μεσαία στρώματα, προς τα funds 
του εξωτερικού και τις τράπεζες». Σαφώς δεν θα 
αφήσουμε την κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη να 
υλοποιήσει σε βάθος χρόνου τα όσα σκέφτεται. 
Για αυτό άλλωστε δεσμευόμαστε ότι η επόμενη 
προοδευτική κυβέρνηση με κορμό τον ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ θα υλοποιήσει  σχέδιο υπέρ της προστασίας 
της πρώτης κατοικίας, ώστε  να δοθεί η δυνατό-
τητα ρύθμισης των χρεών για όλους τους πολίτες.

Η αντιμετώπιση των κόκκινων δανείων  και 
η προστασία των οφειλετών  αποτελεί θεμελι-
ώδη προτεραιότητα  τόσο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, όσο 

και της νέας προοδευτικής κυβέρνησης  που  θα 
προκύψει μετά τις εκλογές της 21ης Μαΐου, καθώς 
αποτελεί σοβαρότατο (αν όχι το μεγαλύτερο) κοι-
νωνικό και οικονομικό πρόβλημα της χώρας μας. 
Παρουσιάστηκε αναλυτικά  ήδη από τον Πρόεδρο 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αλέξη Τσίπρα  το ολοκληρωμέ-
νο σχέδιό μας. Πρώτη νομοθετική πρωτοβουλία 
μας θα είναι η αναστολή των πλειστηριασμών  
πρώτης κατοικίας, επαγγελματικής στέγης και 
αγροτικής γης. Οι βασικοί άξονες είναι οι εξής:

1./ Ολιστικό Σχέδιο αντιμετώπισης των Οφειλών: 
(α) Προστασία της α΄κατοικίας, της επαγγελμα-

τικής στέγης και της αγροτικής γης,  υπό την προ-
ϋπόθεση  της μόνιμης και γενικής αδυναμίας απο-
πληρωμής, απουσίας καταδολιευτικής ή απατηλής 
συμπεριφοράς και υποχρέωσης ειλικρίνειας, που 
θα ελέγχεται ηλεκτρονικά, (β) Στάδιο εξωδικα-
στικής επίλυσης της διαφοράς, η οποία θα εκ-
κινείται από τον ίδιο τον οφειλέτη μέσω αίτησης 
σε ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα και η διαδικα-
σία θα είναι υποχρεωτική για τους πιστωτές με 
προσφερόμενες δύο εναλλακτικές ρυθμίσεις: μία 
με σύντομη αποπληρωμή της οφειλής (5-10 έτη), 
αλλά διαγραφή 40-60% και μία με μακρόχρονη 
διάρκεια αποπληρωμής και εξόφληση μέχρι την 
αντικειμενική αξία(!) του ακινήτου και (γ) Δικαί-
ωμα δικαστικής προσφυγής σε περίπτωση που ο 
οφειλέτης κρίνει ότι η προσφερόμενη ρύθμιση δεν 
τον καλύπτει ή έχει απορριφθεί παρανόμως η ηλε-
κτρονική αίτησή του

2./ Θεσμικές Παρεμβάσεις: 
(α) Δημιουργία Υφυπουργείου με αποκλει-

στική αρμοδιότητα τη Διαχείριση του Ιδιωτικού 
Χρέους και της Στεγαστικής Πολιτικής, (β) Σύ-
σταση Δημόσιας Εποπτικής Αρχής για τη διαχεί-
ριση του Ιδιωτικού Χρέους και  (γ) Δημιουργία 
Ειδικού Ταμείου  εντός της Αναπτυξιακής Τράπε-
ζας με σκοπό τη χορήγηση ζεστού χρήματος σε 
νοικοκυριά και επιχειρήσεις ώστε να είναι συνε-
πείς στις δανεικές υποχρεώσεις τους

3./  Κανόνες στη λειτουργία των funds: 
(α) Υποχρεωτική κατάθεση στη Δημόσια Επο-

πτική Αρχή, (β) Αναμόρφωση του πλαισίου λει-
τουργίας των εταιριών Διαχείρισης Απαιτήσεων  
και (γ) Αναβάθμιση των ΚΕΠ δανειοληπτών για 
τη συμβουλευτική και νομική υποστήριξη των 
ευάλωτων οφειλετών. 

Η Κυβέρνηση της ΝΔ επί τέσσερα έτη άφησε να 
μετατραπεί το  κοινωνικό πρόβλημα των κόκκι-
νων δανείων σε πεδίο επιχειρηματικής  και κερ-
δοσκοπικής δραστηριότητας τραπεζών και funds. 
Υποχρέωση και καθήκον της νέας προοδευτικής 
κυβέρνησης είναι να δείξει μέριμνα στην επί-
λυση αυτού του ευαίσθητου ζητήματος και να 
οδηγήσει την κοινωνία και τη χώρα στην επόμε-
νη ημέρα! Στο ερώτημα ‘’Με τους δανειολήπτες 
ή τα funds;’’, η απάντηση είναι ξεκάθαρη…  Στο 
πλευρό των δανειοληπτών για μια δικαιότερη 
κοινωνία με σκοπό την εξάλειψη των ανισοτή-
των. Δικαιοσύνη παντού! 

* Η κα Έλενα Κονομόδη είναι Δικηγόρος - Υπ. Βουλευτής 
Ν.Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,  Δικηγόρος, LLM Τραπεζικού 

Δικαίου
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Έλλειψη νερού: Οι ευθύνες -οι ολιγωρίες και οι άμεσες 
παρεμβάσεις που αποτελούν για εμάς δέσμευση

Ένα από τα μεγάλα διακυβεύματα 
των εκλογών είναι η έλλειψη νερού, 
που σφυροκοπά την πεδινή Κορινθία 
και αναδεικνύει τις μεγάλες παθογέ-
νειες ενός πολιτικού συστήματος που 
δεν μπόρεσε να ανταποκριθεί ούτε 
και να προβλέψει τις ανάγκες των 
καιρών. 

Η αναστάστωση των κατοίκων, η 
απόγνωση των αγροτών και η αμηχα-
νία των πολιτικών παραγόντων προ-
δίδουν το αδιέξοδο που έχει εισέλθει 
ο νομός μας.

Μπήκαμε στα χρόνια της κλιματι-
κής αλλαγής και ακόμα το Φράγμα 
του Ασωπού δεν έχει ολοκληρωθεί. 
Είναι το απόλυτο παράδειγμα που 
αναδεικνύει το πολιτικό διαμέτρημα 
αλλά και την ανημποριά του κρατι-
κού μηχανισμού, να μην μπορεί εδώ 
και μια δεκαετία, να ολοκληρώσει το 
μεγαλύτερο έργο, από πλευράς προ-
ϋπολογισμού του Υπουργείου Αγρο-

τικής Ανάπτυξης, και το πιο σωτήριο 
και ζωογόνο για την περιοχή μας και 
τους κατοίκους της. 

Το γεγονός πως έχουν παγώσει οι 
εργασίες, για μια ακόμα φορά στο 
Φράγμα του Ασωπού, είναι αποκλει-
στική ευθύνη της κυβέρνησης. Η 
οποία, επιπροσθέτως, καθυστέρησε 
(κατά 3 περίπου χρόνια) την προκή-
ρυξη της μελέτης για το αρδευτικό 
δίκτυο του φράγματος, της οποίας 
μάλιστα η χρηματοδότηση ήταν εξα-
σφαλισμένη από την κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑ ήδη από το 2019. Υπό αυτές τις 
συνθήκες το νερό του φράγματος του 
Ασωπού δεν πρόκειται να φτάσει στα 
κτήματα των αγροτών για τα επόμενα 
10 χρόνια, με απόλυτη ευθύνη εκείνων 
που κυβέρνησαν τα τελευταία τέσσε-
ρα, οι οποίοι δεν φρόντισαν έχοντας 
την ευθύνη, να λύσουν έστω άμεσα 
το πρόβλημα της άρδευσης, με προ-
τεραιότητα την αποκατάσταση της 

εύρυθμης και αποτελεσματικής λει-
τουργίας του δικτύου του ΑΟΣΑΚ.

Λίγο πριν τις εκλογές ακούμε τις 
εξαγγελίες των υπευθύνων της ΝΔ να 
μιλούν για μικρά ανασχετικά φράγ-
ματα, για αφαλάτωση, για γεωτρή-
σεις και μεταφορά νερού. Αλήθεια, 
πού βρίσκονταν εδώ και 4 χρόνια οι 
κυβερνητικοί παράγοντες του νομού 
μας;

Εδώ δεν μπόρεσαν να συνδράμουν 
ούτε στο να κατανοήσει η Περιφέρεια 
Πελοποννήσου πως πρέπει να θέσει 
σε προτεραιότητα τον ΑΟΣΑΚ με την 
μορφή του κατεπείγοντος, για την άρ-
δευση της περιοχής, να εκπονήσει, με 
μορφή κατεπείγοντος, μελέτη εκσυγ-
χρονισμού του δικτύου του.

Να εκσυγχρονίσει τον κανονισμό 
του ΑΟΣΑΚ με στόχο την ενιαία δια-
χείριση των υδατικών πόρων και την 
δίκαιη κατανομή των δικαιωμάτων 
άρδευσης, με γνώμονα τις σημερινές 
επικρατούσες συνθήκες λόγω κλιμα-
τικής αλλαγής.

Η επόμενη προοδευτική κυβέρνη-
ση με βασικό κορμό της τον ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ θα φροντίσει να γίνουν όλες εκεί-
νες οι απαραίτητες ενέργειες που θα 
ανακουφίσουν άμεσα την Κορινθία 
και τους αγρότες της, χωρίς να αναζη-
τά λύσεις της τελευταίας στιγμής αλλά 
θα κάνει και εκείνον τον απαραίτητο 
σχεδιασμό με ορίζοντα 20ετίας που 
έχει ανάγκη ο τόπος. 

Σε ό,τι με αφορά, ως πολιτικό, δη-
μοσιογράφο και Κορίνθια πολίτη που 
βλέπω την λειψυδρία να μαστιγώνει 
τη γη μας και τη ζωή μας και επειδή 
η έλλειψη νερού απειλεί με αφανισμό 

την αγροτική μας οικονομία, δεσμεύ-
ομαι πως θα προσπαθήσω για την 
πραγμάτωση των παρακάτω άμεσων 
ενεργειών, σύμφωνα με τις διαπιστώ-
σεις των επιστημόνων:
* Aξιοποίηση μέρους των μεγάλων 

ποσοτήτων νερού από τις επι-
φανειακές χειμερινές απορροές 
(Ζαπάντης, Ράχιανης κ.ά.) που πα-
ραμένουν ανεκμετάλλευτες. Οι πο-
σότητες αυτές θα μπορούσαν να 
αξιοποιηθούν με μικρούς ταμιευτή-
ρες, λιμνοδεξαμενές, χαμηλά φράγ-
ματα και τεχνητό εμπλουτισμό των 
υπόγειων υδροφορέων. 

* Να αξιοποιηθούν για άρδευση τα 
επεξεργασμένα λύματα από τις μο-
νάδες βιολογικού καθαρισμού της 
Κορίνθου και του Κιάτου με την κα-
τασκευή δικτύων μεταφοράς. 

* Εξοικονόμηση νερού με αλλαγή 
παλαιωμένων δικτύων ύδρευσης, 
προώθηση συστημάτων άρδευ-
σης με μικρές παροχές(στάγδην ή 
sprayers)που εξοικονομούν αρδευ-
τικό νερό και αντικατάσταση των 
ανοικτών αγωγών με κλειστούς, 
ώστε να μειωθούν οι απώλειες σε 
αρδευτικό νερό.
Χρειάζεται επομένως πολιτική βού-

ληση, κατάλληλος προγραμματισμός 
και χρηματοδότηση για την αντιμε-
τώπιση του προβλήματος. 

Το μπορούμε και το θέλουμε.  

* Η κα Τζένη Σουκαρά είναι δημοσιο-
γράφος, υποψήφια βουλεύτρια Κοριν-
θίας με τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Γράφει η Τζένη Σουκαρά*
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Γιώργος Δέδες: Στηρίζουμε τον κόσμο της εργασίας 
και του μόχθου στις δίκαιες διεκδικήσεις του

«Στηρίζουμε τους εργαζόμενους της Crown Hellas Can και τις προσπάθειες του Εργατικού Κέντρου 
Κορίνθου για δίκαιη λύση στο πρόβλημά τους», ανέφερε ο υποψήφιος Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Κοριν-

θίας στη συνάντησή του με το Δ.Σ. του Εργατικού Κέντρου Κορίνθου 

Μ
ε τον Πρόεδρο και τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλί-
ου του Εργατικού Κέντρου 
Κορίνθου, συναντήθηκε ο 

υποψήφιος Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Κο-
ρινθίας, Γιώργος Δέδες, προκειμένου 
να ανταλλάξουν απόψεις για τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζει ο κόσμος 
της εργασίας στην Κορινθία.

Μέσα στο μεσαιωνικό εργασιακό 
πλαίσιο που έχει διαμορφώσει τα τε-
λευταία χρόνια η αντεργατική νομοθε-
σία της κυβέρνησης Μητσοτάκη, οι ερ-
γαζόμενοι και οι συνδικαλιστικές τους 
ενώσεις δίνουν καθημερινό αγώνα για 
αξιοπρέπεια και ανθρώπινες συνθήκες 
εργασίας. Σε δηλώσεις του, ο Γιώργος 
Δέδες τόνισε πως η εγκατάλειψη κρί-
σιμων δομών στην Κορινθία, όπως η 
Επιθεώρηση Εργασίας (για όλο το νομό 
υπηρετεί μόνο ένας υπάλληλος) και η 
υποστελέχωση των υπηρεσιών ΕΦΚΑ/
ΙΚΑ/ΔΥΠΑ(ΟΑΕΔ) Κορίνθου, είναι εν-
δεικτικά της δραματικής κατάστασης 
που έχει διαμορφωθεί για εργαζόμε-
νους και συνταξιούχους στην περιοχή 
μας.

Αιχμή του δόρατος αυτή την εποχή 
στον αγώνα του Εργατικού Κέντρου 
Κορίνθου, όπως διαπιστώθηκε, είναι 
το θέμα των απολύσεων υπό το μανδύα 
του προγράμματος εθελούσιας εξόδου 
της εταιρείας Crown Hellas Can. Με 
την κατάργηση ενός τμήματος παρα-
γωγής, η εταιρεία πρότεινε μία κατ’ 

ουσίαν αναγκαστική αποχώρηση στους 
39 εργαζόμενους του τμήματος - χωρίς 
εναλλακτικό σχέδιο - που εάν δεν την 
αποδεχθούν, θα βρεθούν αντιμέτωποι 
με το φάσμα της απόλυσης. 

Τέλος, ο Γιώργος Δέδες δεσμεύτηκε 
στα μέλη του Δ.Σ. για την ανεπιφύλακτη 
υποστήριξη των ενεργειών του Εργατι-

κού Κέντρου προς τη διασφάλιση των 
θέσεων εργασίας των 39 εργαζομένων 
της Crown Hellas Can και σε αυτό το 
πλαίσιο ανέφερε πως η παράταξή του 
θα φέρει το θέμα στο επόμενο Περιφε-
ρειακό Συμβούλιο, για συζήτηση και 
ψήφισμα στήριξης της εργασιακής τους 
προοπτικής. 
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Γ. Ψυχογιός: Στη Βουλή για άλλη μια φορά η άμεση 
ενίσχυση των δομών Υγείας του Νομού, μετά την 
κραυγή αγωνίας γιατρών και φυσικοθεραπευτών   

Σ
την Βουλή κατέθεσε Ερώτηση ο 
κ. Γ. Ψυχογιός, βουλευτής Κο-
ρινθίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, προς τον 
Υπουργό Υγείας σχετικά με την 

δυσμενέστατη κατάσταση που βρίσκεται 
το Νοσοκομείο Κορίνθου και ειδικότερα 
το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) 
αλλά και το Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και 
Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) Κορίνθου στα 
Ίσθμια λόγω της υποστελέχωσης σε για-
τρούς, φυσικοθεραπευτές και λοιπό προ-
σωπικό.

Ο βουλευτής τόνισε ότι παρά τις πολυ-
άριθμες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις 
του, κρούοντας τον κώδωνα του κινδύ-
νου για την οριακή κατάσταση που βρί-
σκεται το Νοσοκομείο της Κορίνθου και οι 
δομές Υγείας του Νομού, δεν έχουν γίνει 
οι απαραίτητες ενέργειες από την Πολιτεία 
ώστε να υπάρξει κάποια λύση, με αποτέ-
λεσμα αυτή τη στιγμή στο Τ.Ε.Π. να υπη-
ρετεί μόνο ένας μόνιμος Ιατρός. Σύμφωνα 
με ανακοίνωση της προσωρινής διοικού-
σας επιτροπής της Ένωσης Νοσοκομει-
ακών Ιατρών του Γενικού Νοσοκομείου 
Κορίνθου, την προηγούμενη εβδομάδα, 
γνωστοποιήθηκε η άμεση αποχώρηση 
Επικουρικής Ορθοπεδικού του Τ.Ε.Π., 
με την παραίτησή της να προστίθεται στις 
πάνω από 20 παραιτήσεις – αποχωρήσεις 
Ιατρών από το Νοσοκομείο την τελευταία 
2ετίας. Την ίδια στιγμή, στην τελευταία 
προκήρυξη του Υπουργείου για 850 θέ-
σεις ιατρών και οδοντιάτρων σε όλη τη 
χώρα, δεν υπήρχε καμιά πρόβλεψη για 
θέσεις στο Νοσοκομείου Κορίνθου. 

Ταυτόχρονα με τα ΤΕΠ, ο βουλευτής 
αναφέρει τις ελλείψεις φυσικοθεραπευ-
τών και εξοπλισμού στο Νοσοκομείο 
Κορίνθου και τις ελλείψεις φυσικοθερα-
πευτών στο ΚΕΦΙΑΠ Κορίνθου, στη βάση 
της ανακοίνωσης-διαμαρτυρίας του Πα-
νελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών 
Π.Τ Κορινθίας.

Ο βουλευτής ζητά από τον Υπουργό 
απαντήσεις και άμεσες ενέργειες, ώστε 
να περιληφθεί το Νοσοκομείο Κορίνθου 
στην πρόσφατη προκήρυξη προσλήψε-
ων γιατρών – για το θέμα είχε ήδη γίνει 
ήδη αναφορά η οποία δεν έχει απαντηθεί 
-ώστε να εξασφαλισθεί η καθημερινή και 
με επάρκεια εφημέρευση του Τ.Ε.Π. του 
Νοσοκομείου και αξιοπρεπείς συνθήκες 
εργασίας για γιατρούς, νοσηλευτές και 
λοιπό προσωπικό. Επίσης θέτει προς το 
Υπουργείο την ανάγκη άμεσης κάλυψης 
των οργανικών θέσεων των φυσικοθε-
ραπευτών στο Νοσοκομείο Κορίνθου και 
στο ΚΕΦΙΑΠ και τον εκσυγχρονισμό των 
υποδομών του Νοσοκομείου ώστε οι πο-
λίτες της Κορινθίας και όχι μόνο, να έχουν 
αποτελεσματική πρόσβαση στο κοινωνικό 
αγαθό της Υγείας και να νιώθουν ασφά-
λεια. Η κατάσταση, πλέον, είναι στα όρια 
της κατάρρευσης και σε πολλές περιπτώ-
σεις πάνω από αυτά και απαιτούνται άμε-
σες λύσεις και παρεμβάσεις ενίσχυσης.

 
Αναλυτικά η ερώτηση του Γιώργου 
Ψυχογιού: 

«Παρά τις πολυάριθμες κοινοβουλευ-
τικές παρεμβάσεις μας, κρούοντας τον 
κώδωνα του κινδύνου για την οριακή κα-
τάσταση που βρίσκεται το νοσοκομείο της 
Κορίνθου δεν έχουν γίνει οι απαραίτητες 
ενέργειες από την Πολιτεία ώστε να υπάρ-
ξει κάποια λύση, με τελευταία παρέμβαση 
την κοινοβουλευτική Αναφορά για την 
από 8/3/2023 ΑΠ:Γ4α/Γ.Π.οικ.14830, προ-
κήρυξη θέσεων ειδικευμένων ιατρών και 
οδοντιάτρων κλάδου Ε.Σ.Υ. του Υπουργεί-
ου Υγείας, στην οποία μεταξύ 850 θέσεων, 
δεν προβλέπεται καμία για την Κορινθία 
και η οποία δεν έχει απαντηθεί μέχρι σή-
μερα. 

Σύμφωνα με τη προσωρινή διοικού-
σα επιτροπής της Ένωσης Νοσοκομεια-
κών Ιατρών του Γενικού Νοσοκομείου 
Κορίνθου, επικρατούν δυσμενέστατες 
συνθήκες λειτουργίας του Τμήματος 
Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) του 
Νοσοκομείου. Αυτή τη στιγμή στο Τ.Ε.Π. 
υπηρετεί μόνο ένας μόνιμος Ιατρός. Την 
προηγούμενη εβδομάδα, γνωστοποιή-
θηκε η άμεση αποχώρηση Επικουρικής 
Ορθοπεδικού του Τ.Ε.Π., με την παραίτη-
σή της να προστίθεται στις πάνω από 20 
παραιτήσεις – αποχωρήσεις Ιατρών από 
το Νοσοκομείο την 
τελευταία 2ετία. Ση-
μειώνεται ότι βάσει 
επίσημων στοιχείων 
που έθεσε υπόψη 
μας ο Ιατρικός Σύλ-
λογος Κορινθίας σε 
πρόσφατη συνάντη-
σή μας, το αμέσως 
προηγούμενο διά-
στημα, δηλαδή σε 
μετά-Covid περίοδο, 
το ΤΕΠ του Νοσο-
κομείου Κορίνθου 
διαχειρίστηκε 2.500 
περιστατικά μέσα σε 
35 μέρες. 

Οι ανάγκες του 
Τ.Ε.Π. καλύπτονται 
από Γενικούς Ια-
τρούς Περιφερεια-

κών Ιατρείων, οι οποίοι προσφέρουν τις 
υπηρεσίες τους και στηρίζουν το Νοσοκο-
μείο. Όπως καταγγέλλουν οι γιατροί στην 
ανακοίνωση τους, Γενική Ιατρός βρέθηκε 
το περασμένο Σάββατο να εφημερεύ-
ει μόνη της (!) στο Παθολογικό Τ.Ε.Π. Ως 
απάντηση στην τραγική αυτή κατάσταση, 
το Σωματείο εργαζομένων είχε προκη-
ρύξει 3ωρη στάση εργασίας την Τρίτη 5/4 
απαιτώντας ως κύριο αίτημα προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού, ασφάλεια στην ερ-
γασία και ένταξη στα ΒΑΕ.

Ταυτόχρονα με τα ΤΕΠ, ο Πανελλή-
νιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών Π.Τ 
Κορινθίας   απευθύνει ερώτηση  στην 
6η ΥΠΕ σχετικά με τις ελλείψεις φυ-
σικοθεραπευτών και εξοπλισμού στο 
Νοσοκομείο Κορίνθου και τις ελλείψεις 
φυσικοθεραπευτών στο Κέντρο Φυσικής 
Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) 
Κορίνθου. Συγκεκριμένα, στο Νοσοκο-
μείο Κορίνθου υπάρχει μόνο μία μόνιμη 
φυσικοθεραπεύτρια μετά την συνταξι-
οδότηση συναδέλφου της εξυπηρετώ-
ντας τις ανάγκες όλων των τμημάτων 
του Νοσοκομείου (κατά μέσο όρο 15-20 
ασθενείς την ημέρα) ενώ ο εξοπλισμός 
του Νοσοκομείου είναι παλαιωμένος και 
σε πολλές περιπτώσεις δυσλειτουργικός 
δυσχεραίνοντας το έργο των εργαζομέ-
νων αλλά και υποβιβάζοντας την ποιότη-

τα της αποκατάστασης. 
Ως αποτέλεσμα των παραπάνω, στο 

ΚΕΦΙΑΠ Κορίνθου η λίστα αναμονής των 
ασθενών φτάνει τον ένα (1) μήνα και κατά 
περιόδους τον ξεπερνάει κιόλας.

Επειδή, η άρνηση της κυβέρνησης να 
θωρακίσει το ΕΣΥ, και στην Κορινθία, 
προσβάλλει τον αγώνα των υγειονομι-
κών αλλά και την καθημερινή μάχη των 
πολιτών να εξασφαλίσουν ένα βασικό 
κοινωνικό αγαθό, την Υγεία, βλέποντας 
τις δομές υγείας του Νομού και τους αν-
θρώπους τους στα όρια της κατάρρευσης. 
Η κατάσταση, πλέον, είναι εκτός ελέγχου 
και απαιτούνται άμεσες λύσεις.

Επειδή, εν όψει  της αυξημένης κίνη-
σης του Πάσχα και στη συνέχεια των κα-
λοκαιρινών μηνών,  η ανάγκη κάλυψης 
των αναγκών σε Ιατρικό προσωπικό στο 
Τ.Ε.Π. και τις Κλινικές, σε φυσικοθερα-
πευτές, αλλά και σε λοιπό προσωπικό 
είναι εξαιρετικά επείγουσα.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
1. Με ποια αιτιολογία, παρά το γεγονός 

ότι θέσεις μόνιμων Ιατρών έχουν ζητηθεί 
από το Νοσοκομείο Κορίνθου, αποφασί-
σθηκε να μην περιληφθεί το Νοσοκομείο 
Κορίνθου στην πρόσφατη προκήρυξη;

2. Με ποιον τρόπο θα εξασφαλισθεί η 
καθημερινή και με επάρκεια εφημέρευση 
του Τ.Ε.Π. του Νοσοκομείου, για την απο-
τελεσματική πρόσβαση των πολιτών της 
Κορινθίας και όχι μόνο, αλλά και να μπο-
ρούν οι γιατροί, νοσηλευτές και το λοιπό 
προσωπικό να εργάζονται με ανθρώπινες 
και όχι εξαντλητικές συνθήκες όπως γίνε-
ται σήμερα; 

3. Πως σκοπεύει να καλύψει τις οργα-
νικές θέσεις των φυσικοθεραπευτών στο 
Νοσοκομείο Κορίνθου και στο ΚΕΦΙΑΠ  
και να εκσυγχρονίσει τις υποδομές του 
Νοσοκομείου, ώστε  να βελτιωθεί η ποι-
ότητα της αποκατάστασης που είναι μια 
πολύ σημαντική διαδικασία για πολλούς 
ασθενείς;»
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ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

διανομή κατ’ οίκον

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α ΡΟ Υ

Προγραμματικές  Προτεραιότητες 

Περισσότερα από δέκα χρόνια κρί-
σεων οδηγούν την χώρα σε οικονο-
μικό και κοινωνικό αδιέξοδο δυσκο-
λεύοντας την καθημερινότητα των 
πολιτών. Σήμερα ορισμένοι δείχνουν 
να μην έχουν μάθει από τα λάθη του 
παρελθόντος,  συνεχίζουν να μην επι-
κεντρώνονται σε προγράμματα και 
απαιτούμενες αλλαγές και  αποπρο-
σανατολίζουν στρέφοντας την προ-
σοχή στο πρόσωπο του επόμενου 
πρωθυπουργού.

Ξεκάθαρη θέση μας για να συμμε-
τέχουμε σε Κυβέρνηση συνεργασίας 
είναι το ΠΑΣΟΚ Κίνημα Αλλαγής να 
λάβει ισχυρή εντολή στις επερχόμε-
νες εκλογές ώστε να μπορέσουμε να 
πετύχουμε συγκλίσεις πάνω στο δικό 
μας πρόγραμμα. 

Θέλουμε αξιοκρατία και διαφά-
νεια, ενίσχυση θεσμών, ανεξάρτητων 
αρχών, ελεγκτικών μηχανισμών και 
προστασία των δικαιωμάτων των 
πολιτών. Διεθνείς διαγωνισμούς για 
επιλογή διοικήσεων οργανισμών και 
νοσοκομείων, άπλετο φως στην υπό-
θεση των υποκλοπών, αλλά και δημι-
ουργία συνθηκών για να μπορούν οι 
πολίτες να φτιάξουν τη ζωή τους μέσα 
από την εργασία τους.

Αναθεώρηση του εθνικού σχεδίου 
για το Ταμείο Ανάκαμψης, ώστε να 
μην είναι ένα ακόμη ΕΣΠΑ. Ανακα-
τεύθυνση των διαθέσιμων πόρων για 
κοινωνικό κράτος, για καλή δημόσια 
δωρεάν υγεία  και παιδεία, για υποδο-
μές, για ενίσχυση του πρωτογενή το-
μέα, της μεταποίησης, για αλλαγή του 
παραγωγικού μοντέλου της χώρας. 

Επενδύσεις στο δίκτυο ενέργειας και 
πολιτικές για εκδημοκρατισμό των 
μέσων παραγωγής ενέργειας, ενεργει-
ακή ασφάλεια και καταπολέμηση της 
ενεργειακής φτώχειας. 

Αντιμετώπιση της ακρίβειας με 
πραγματικές πολιτικές και λιγότερους 
έμμεσους φόρους.  Δημιουργία μίας 
δημόσιας δεξαμενής 150.000 κατοικι-
ών προς ενοικίαση με χαμηλό αντίτι-
μο και κοινωνικά κριτήρια για μείωση 
του κόστους διαβίωσης.  Χρηματοδό-
τηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
με κίνητρα εργασίας και συνεργειών. 
Πλήρη εργασία για όλους, με συλλο-
γικές συμβάσεις και ένα νέο ΕΚΑΣ για 
350.000 χαμηλοσυνταξιούχους. 

Λύση για το ιδιωτικό χρέος και 
προστασία της πρώτης κατοικίας 
σύμφωνα με το νόμο 3869/2010 του 
ΠΑΣΟΚ, με επικαιροποιημένα κριτή-
ρια και ασφαλείς διαδικασίες. Παρο-
χή δικαιώματος προαίρεσης στον δα-
νειολήπτη για την αγορά του δανείου 
του πριν μεταβιβαστεί στα funds και 
δυνατότητα ρύθμισης τριάντα πέντε 
ετών για να αποπληρώσει το ποσό 
που οι πιστωτές θα εισέπρατταν από 
πιθανή ρευστοποίηση.  

Προστασία των δανειοληπτών σε 
ελβετικό φράγκο περιορίζοντας την 
ευθύνη τους από την αλλαγή της 
συναλλαγματικής ισοτιμίας στο ένα 
τρίτο. Προστασία της αγροτικής – 
κτηνοτροφικής γης - περιουσίας για 
να αποφύγουμε τον αφελληνισμό της 

ελληνικής οικονομίας.  Ρύθμιση 120 
δόσεων για χρέη σε εφορία και ΕΦΚΑ, 
με διαγραφή προσαυξήσεων αλλά 
και δυνατότητα «κουρέματος» της 
οφειλής εφόσον αυτή τηρείται και 
παράλληλα εξάντληση του αριθμού 
των δόσεων (έως 240) για τις ρυθμί-
σεις δανείων.

Αντίστοιχα, περιορισμό της ευθύ-
νης των εγγυητών ανάλογα με την 
τιμή αγοράς της απαίτησής τους από 
τα funds, όρια στην κερδοφορία των 
τελευταίων, μέτρα για την αποτροπή 
αυξήσεων στα επιτόκια των δανείων 
των αδύναμων νοικοκυριών και κίνη-
τρα για τους συνεπείς δανειολήπτες.  
Επιπλέον, χρειάζεται ένα νέο πλαίσιο 
λειτουργίας για τις εταιρείες διαχεί-
ρισης απαιτήσεων και εξωδικαστικοί 
μηχανισμοί ρύθμισης που να παρέ-
χουν ουσιαστικά δικαιώματα και δυ-
νατότητες προσφυγής στους δανειο-
λήπτες. 

Κλείνοντας, ξεκαθαρίζουμε ότι δεν 
πρόκειται να στηρίξουμε πολιτικές 
ή πρόσωπα που μας οδήγησαν στο 
σημερινό αδιέξοδο ή που θα παρατεί-
νουν τη σημερινή κρίση. Προφανώς 
μόνο αν υπάρξει προγραμματική σύ-
γκλιση θα προχωρήσουμε στο επόμε-
νο βήμα επιλογής προσώπων κοινής 
αποδοχής που θα εγγυηθούν την υλο-
ποίηση του προγράμματος.  

* Ο κ. Δημήτρης Αγγελόπουλος είναι 
υποψήφιος βουλευτής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 
Κορινθίας

Γράφει ο
Δημήτρης Αγγελόπουλος*

Πολιτική
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ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΡΑΠΤΗΣ
Αντιδήμαρχος Υποδομών

δήμου Βέλου – Βόχας

Η πίστη στο αδύνατο, 
η οποία είναι συνυφασμένη
με το πασχαλινό πνεύμα
μάς κάνει αισιόδοξους 

για το μέλλον!
Καλή Ανάσταση!

∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας δήμου Βέλου-Βόχας

Εύχομαι oλόψυχα το Άγιο 
Φως της Ανάστασης να 

φωτίζει πάντα τη ζωή σας, 
να σας οδηγεί στο δρόμο της 
αγάπης και της αλληλεγγύης 
και να σας χαρίζει υγεία και 

ευτυχία.  Καλό Πάσχα!

Ο πρόεδρος ΓΙΩΡΓΟΣ ∆ΑΛΗΒΙΓΚΑΣ
και το ∆ιοικητικό Συμβούλιο

του ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΒΟΧΑΣ
εύχονται σε όλους

το χαρμόσυνο μήνυμα της Ανάστασης
να χαρίσει υγεία, αισιοδοξία
και οικογενειακή γαλήνη

σε όλους, αλλά και πρόοδο
και ευημερία στον τόπο μας!

ΡΟΖΟΣ ΝΙΚΟΣ
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού

∆ήμου Βέλου-Βόχας

Το ανέσπερο Φως
της Ανάστασης,

ας φέρει ειρήνη, αγάπη
και ελπίδα για το αύριο!

Καλή Ανάσταση
με υγεία και  ευτυχία!

Σ∆ΡΑΛΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
Αντιδήμαρχος Οικονομικών

∆ήμου Βέλου-Βόχας

Εύχομαι από καρδιάς 
το φως της Ανάστασης 

να χαρίζει ελπίδα, 
αδελφοσύνη, αισιοδοξία 

και δύναμη!
Καλό Πάσχα!

ΚΩΣΤΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
Πρόεδρος ∆ημοτικού Συμβουλίου

∆ήμου Βέλου-Βόχας

Κι αν κάποτε τα φρένα σου το ∆ίκιο, φως της αστραπής,

κι η Αλήθεια σου χτυπήσουνε, παιδάκι μου, να μη την πεις.

Θεριά οι ανθρώποι, δεν μπορούν το φως να το σηκώσουν.

∆εν είναι αλήθεια πιο χρυσή σαν την αλήθεια της σιωπής.

Χίλιες φορές να γεννηθείς, τόσες θα σε σταυρώσουν.

Καλή Ανάσταση σε όλες και όλους
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ΒΡΑΧΑΤΙ - ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟ

Εγκάρδιες ευχέςΕγκάρδιες ευχές
για καλό Πάσχα, µε υγείαγια καλό Πάσχα, µε υγεία

και οικογενειακή χαρά! Χρόνια Πολλά!!και οικογενειακή χαρά! Χρόνια Πολλά!!

Δήμος Σικυωνίων: Ούτε 
μια σταγόνα νερού χαμένη

Ολοκληρώνεται η πρώτη φάση ψηφιοποίησης των δικτύων ύδρευσης της ΔΕΥΑΣ
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Ο λοκληρώνεται η πρώτη φάση εγκατάστα-
σης ψηφιακών υδρομέτρων και ασύρμα-
των αισθητήρων εντοπισμού διαρροών 
στο δίκτυο ύδρευσης του Κιάτου. Το έργο, 

το οποίο χρηματοδοτείται με 2 εκατ. ευρώ από το 
ΕΣΠΑ, έχει ως στόχο αφενός την ελαχιστοποίηση 
των απωλειών νερού και αφετέρου τη συνεχή πα-
ρακολούθηση και επίβλεψη σημαντικών παραμέ-
τρων της λειτουργίας του συστήματος ύδρευσης.

Ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος 
αναφερόμενος στη σημασία του έργου – το οποίο 
προχωρά με ικανοποιητικούς ρυθμούς – υπογράμ-
μισε πόσο σημαντικό είναι να προστατέψουμε με 
κάθε τρόπο το πολυτιμότερο αγαθό, το νερό, ει-
δικά σε εποχές σαν αυτές που διανύουμε, όπου η 
έλλειψή του κάνει την εμφάνισή της και μάλιστα σε 
παγκόσμιο επίπεδο. 

Η ορθολογική διαχείριση του νερού, τόνισε ο 
δήμαρχος Σικυωνίων, προϋποθέτει τον μέγιστο δυ-
νατό περιορισμό στην σπατάλη του και αυτό ση-
μαίνει και την αποφυγή διαρροών και άλλων απω-
λειών κατά μήκος του δικτύου. Επίσης, σημείωσε, η 
ορθολογική διαχείριση εξασφαλίζει τη δικαιοσύνη 
στην νομή του νερού, όπως αυτή υλοποιείται από 
την Δημοτική Επιχείρηση, η οποία θωρακίζει και 
προστατεύει το μεγάλο έργο της υδροδότησης, 
με πόσιμο νερό Στυμφαλίας. 

Μέριμνα για τα αδέσποτα
Εν τω μεταξύ με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Αδέσποτων Ζώων στις 4 Απριλίου ο Δήμος Σικυω-
νίων έκανε την ακόλουθη ανάρτηση: «Στην κοινω-
νία των ανθρώπων βασική αρχή σεβασμού αποτελεί 
η αρμονική συμβίωση με τα ζώα και η οριστική απά-
λειψη κάθε είδους ακροτήτων και στρεβλών νοοτρο-

πιών ως προς τις πρακτικές και τους τρόπους διαχείρισή 
τους. Στο πλαίσιο αυτό και με βάση τους άξονες της ελ-
ληνικής νομοθεσίας ο Δήμος Σικυωνίων υλοποιεί κάθε 
χρόνο συντονισμένες δράσεις, σίτισης, περίθαλψης και 
στείρωσης των αδέσποτων ζώων συντροφιάς. Επιπλέ-
ον, προχωρώντας ένα βήμα παραπέρα και προσπαθώ-
ντας να εξαλείψει φαινόμενα επιθετικής συμπεριφοράς 
αδέσποτων και προβλημάτων δημόσιας υγείας και προ-
στασίας του πληθυσμού, υλοποιεί πρόγραμμα «Περισυλ-
λογής, μεταφοράς και εκπαίδευσης επικίνδυνων ζώων». 

 Στόχος του προγράμματος είναι ο εντοπισμός επι-
κίνδυνων αδέσποτων, η ασφαλής περισυλλογή τους, η 
διενέργεια κατάλληλων εξετάσεων από κτηνίατρο, η με-
ταφορά τους σε φυλασσόμενο χώρο και η εκπαίδευσή 
τους για την εξάλειψη της επιθετικής συμπεριφοράς. Τα 
αδέσποτα όταν ολοκληρώσουν την εκπαίδευσή τους θα 
μεταφέρονται και πάλι στον τόπο περισυλλογής του και 
θα ακολουθούν το δεύτερο μέρος της ολοκληρωμένης 

φροντίδας τους δηλαδή, την στείρωση, σήμανση, κτηνι-
ατρική φροντίδα και κατά περίπτωση την υιοθεσία τους. 

Σ’ αυτήν την προσπάθεια πολύτιμοι αρωγοί και συ-
μπαραστάτες όλοι οι εθελοντές που με αυταπάρνηση βο-
ηθούν στην υλοποίηση των δράσεων του δήμου για τα 
αδέσποτα. Τους ευχαριστούμε πολύ για την σταθερή πα-
ρουσία τους και κυρίως την ανιδιοτελή προσφορά τους 
στην διαχείριση των αδέσποτων ζώων και στην μείωση 
του πληθυσμού τους.  

Απώτερος σκοπός του ολοκληρωμένου πλαισίου 
δράσεων του Δήμου Σικυωνίων για τη διαχείριση των 
αδέσποτων είναι η μείωση του αριθμού των ζώων μέσω 
στειρώσεων, η εξασφάλιση της ευζωίας τους μέσω πε-
ρίθαλψης, η προστασία δημοτών και επισκεπτών της πε-
ριοχής μας από επιθετικές συμπεριφορές και εν τέλει η 
αρμονική συνύπαρξη στο αστικό περιβάλλον ζώων και 
ανθρώπων με όρους σεβασμού και αξιοπρέπειας και για 
τους δύο!», καταλήγει η ανακοίνωση.
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Το Κοινοτικό Συμβούλιο Το Κοινοτικό Συμβούλιο ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ 

και ο Πρόεδρος και ο Πρόεδρος Γιάννης ΠαπαδημητρίουΓιάννης Παπαδημητρίου  

εύχονται οι Άγιες Μέρες του Πάσχα εύχονται οι Άγιες Μέρες του Πάσχα 

και η Ανάσταση του Θεανθρώπουκαι η Ανάσταση του Θεανθρώπου

να γεμίσουν τις καρδιές όλων μας να γεμίσουν τις καρδιές όλων μας 

με το Φως της Αγάπης και της Ελπίδας.με το Φως της Αγάπης και της Ελπίδας.

Χρόνια Πολλά, Χρόνια Πολλά, 
Καλή Ανάσταση!Καλή Ανάσταση!
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Κάθε Επανάσταση κρύβει μέσα της την Ανάσταση!
Ο ιπτάμενος

Ο Κυρίαρχος Λαός

Πάθος για 
ιδιωτικοποιήσεις
Δήμαρχος της Κορινθίας φαίνεται 
ότι δεν μπορεί να συγκρατήσει τον 
υπερβάλλοντα ζήλο του για τις 
ιδιωτικοποιήσεις! Θιασώτης της 
ελεύθερης αγοράς αλλά και οπαδός 
της μεταφοράς ευθυνών, έχει ήδη 
δρομολογήσει την ιδιωτικοποίηση 
νευραλγικού κλάδου του δήμου του 
με τραγικά μάλιστα αποτελέσματα, 
πράγμα όμως που ουδόλως τον 
ανησυχεί. 

Εσχάτως μαθαίνουμε ότι κινείται 
προς την ιδιωτικοποίηση κι άλλου 
ζωτικού για τους δημότες τομέα 
και αναρωτιόμαστε: Κάτι επίδοξοι 
υποψήφιοι δήμαρχοι εκεί γιατί έχουν 
καταπιεί το αμίλητο νερό και αναφέ-
ρονται καθόλου στο ζήτημα;

Εγκαταλείπουν 
την σουλτανίνα 
οι αγρότες της 
Κορινθίας
Πρόσφατο δημοσίευμα στην "Ύπαιθρο 
Χώρα" αναφερόταν στην δεινή θέση 
στην οποία βρίσκονται οι αγρότες 
της Κορινθίας και δη οι καλλιεργητές 
σουλτανίνας. Μάλιστα, όπως επεσή-
μανε το δημοσίευμα οι περισσότεροι 
από αυτούς, λόγω έλλειψης νερού 
αλλά και υψηλού κόστους καλλιέρ-
γειας εγκαταλείπουν την σουλτανίνα 
και απελπισμένοι στρέφονται στην 
ελαιοκαλλιέργεια. 

Γκρίνια από 
το ΙΝΚΑ
Φωνάζει το Ινστιτούτο Κα-
ταναλωτών Ελλάδος για την 
κάλυψη των επιχειρήσεων 
στις οποίες επιβάλλει πρόστι-
μα ο ΕΦΕΤ. Συγκεκριμένα σε 
ανακοίνωσή του αναφέρει 
μεταξύ άλλων:
«Παρακαλούμε ως ΙΝΚΑ Γε-
νική Ομοσπονδία Καταναλω-
τών Ελλάδας να λαμβάνουμε 
όλα τα πρόστιμα και το ύψος 
αυτών για ενημέρωση των 
πολιτών και όχι για απόκρυ-
ψη αυτών.  Ζητάμε διαύ-
γεια διαφάνεια.  Θέλουμε 
στοιχεία.  Απαιτούμε άμεση 
απάντηση και ενημέρωση 
δημόσια και όχι ιδιαίτερα. 
Και εάν όχι πως θα γνωρί-
ζουν οι πολίτες καταναλωτές 
την παραβατικότητα των 
εταιρειών;
Δεν θέλουμε τα πρόστιμα 
για την ύπαρξη του ΕΦΕΤ 
αλλά για την υποστήριξη του 
πολίτη καταναλωτή. 
Άλλωστε είναι γνωστό πως 
δεν τους ενδιαφέρει το πρό-
στιμο αλλά το να μην βγει 
το όνομα της εταιρείας στην 
δημοσιότητα. 
Αυτό λοιπόν θέλετε  ; Όσο 
για την νομοθεσία περί 
προσωπικών δεδομένων 
παρακαλώ η υγεία των πολι-
τών Καταναλωτών δεν είναι 
για παζάρια».

Χαλκομανίες
Θυμάστε τις μικρές 
πολύχρωμες χαλκομανίες 
που κολλούσαμε στα αυγά 
όταν ήμασταν μικροί;  
Μαθαίνω ότι ξαναβγήκαν 
στην μόδα και μάλιστα με 
πρόσωπα υποψηφίων για 
τις εκλογές! Τι άλλο θα 
ζήσουμε πια. Κάποιοι 
φαίνεται ότι έχουν ξεφύγει 
τελείως! Θου, Κύριε, 
Φυλακήν Τω Στόματί 
Μου!

Αστεροσκοπείο Κρυονερίου: Ξεκίνησαν 
τα έργα αναβάθμισης

Ξεκίνησαν, τη Δευτέρα 3 Απριλίου 2023, τα έργα της μετατροπής του Αστεροσκοπείου 
Κρυονερίου στο μεγαλύτερο διαστημικό κόμβο στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. Ηπρώτη 
φάση περιλαμβάνει την αναμόρφωση των κτιριακών υποδομών με χρηματοδότηση από 

το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων την Περιφέρειας Πελοποννήσου (~4.3 
εκατ. €), ενώ η δεύτερη φάση περιλαμβάνει την αγορά και τοποθέτηση του 
απαραίτητου επιστημονικού εξοπλισμού στο πλαίσιο του προγράμματος NOA-

AEGIS (~10.8 εκατ. €). Οι εκσκαφές ξεκίνησαν από το χώρο όπου αναμένεται να 
τοποθετηθούν τα δύο νέα τηλεσκόπια του ΙΑΑΔΕΤ: (α) το νέο ρομποτικό τηλεσκόπιο (0.7μ) 
στο πλαίσιο του NOA-AEGIS και (β) η νέα διάταξη η οποία θα χρησιμοποιηθεί στο πλαίσιο 
της νέας μεγάλης συνεργασίας του Ινστιτούτου με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος 
(ESA), ώστε τα τηλεσκόπια Κρυονερίου και »ΑΡΙΣΤΑΡΧΟΣ» να λειτουργήσουν ως οι μόνοι 
Ευρωπαϊκοί κόμβοι μετάδοσης δεδομένων μέσω lazer για την αποστολή Psyche της NASA.

σχολια και σχολιανα
Γράφει ο ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΛΑΟΣ*

Χαμός στην Κόρινθο για τον Τσίπρα. Γέμισαν οι δρόμοι της 
Κορίνθου από κόσμο που βγήκε να χαιρετίσει και να μιλήσει με τον πρόεδρο 
του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, Αλέξη Τσίπρα, το μεσημέρι της Τετάρτης 
5 Απριλίου. Όπως είχε ανακοινωθεί ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
έφθασε στην πόλη της Κορίνθου, με μικρή καθυστέρηση και μετά από σύντομες 
δηλώσεις, ξεκίνησε την επίσκεψή του στα καταστήματα. Η αλήθεια είναι ότι η 
επίσκεψη έγινε με βήμα σημειωτόν λόγω της μεγάλης προσέλευσης του κόσμου, 
των ανθρώπων που απελπισμένοι από την ακρίβεια και την ανασφάλεια ήθελαν να 
συνομιλήσουν με τον Αλέξη Τσίπρα!

Α ρε κακομοίρη 

Γκόρτσο!

Τι όνειρο να 'βλεπες 

χθες το βράδυ;

...

Αυτές οι εκλογές 

είναι μουγγές!

ΠΡΟΦΗΤΙΚΟΝ

ΚΟΣΜΑΣ ΣΚΟΥΤΑΡΗΣ
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Always the sun
Παραλία Βραχατίου

Δήμος Βέλου-Βόχας: Ειδήσεις για το νερό έβγαλε 
η εκδήλωση για το Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο 

Σ ημαντικές ειδήσεις σε σχέση με την 
αντιμετώπιση του προβλήματος της 
λειψυδρίας βγήκαν στο περιθώριο 
της εκδήλωσης για το Τοπικό Πολεο-

δομικό Σχέδιο Βέλου-Βόχας. Ο Υφυπουργός 
Περιβάλλοντος Νίκος Ταγαράς απαντώντας 
σε ερωτήσεις του κοινού αναφέρθηκε στις 
πρωτοβουλίες που βρίσκονται σε εξέλιξη 
σχετικά με την έλλειψη νερού στην ευρύτε-
ρη περιοχή της Βόχας. 

Στο περιθώριο της ενημέρωσης που 
παρείχε ο υπουργός, σχετικά με την διαχεί-
ριση των υδάτινων πόρων και το πρόβλη-
μα της λειψυδρίας, αναφέρθηκε διεξοδικά 
στο μεγάλο έργο του Φράγματος Ασωπού 
επισημαίνοντας παράλληλα ότι δεν αρκεί 
να αναμένουμε την ολοκλήρωσή του αλλά 
πρέπει να προβούμε στην υλοποίηση μι-
κρότερης κλίμακας έργων όπως: 

Α. Μικρά ανασχετικά φράγματα, με τα 
οποία αφενός ανακόπτεται η ταχύτητα της 
ροής σε μια ενδεχόμενη ισχυρή νεροποντή, 
αφετέρου γίνεται τοπικός εμπλουτισμός 
του υδροφόρου ορίζοντα. «Και νερό απο-
θηκεύεις και καταστροφές μειώνεις» τόνι-
σε χαρακτηριστικά. 

Β. Αφαλάτωση. Ο υπουργός σημείω-
σε ότι γνωρίζει το ζήτημα πολύ καλά γιατί 
διαχειρίστηκε έργα αφαλάτωσης για τα 
Κυκλαδονήσια και κυρίως την Μύκονο. 
Όμως έχουν πολύ υψηλό κόστος και όπως 
υπογράμμισε «Αν θα έρθει ο λογαριασμός 
και δεν μπορείς να τον πληρώσεις;». Όμως 
όπως τόνισε αν δεν υπάρξει καμία άλλη 
λύση τότε θα φτάσουμε κι εκεί. 

Γ. Γεωτρήσεις-Μεταφορά νερού. 
Όπως ανέφερε ο κ. Ταγαράς «γεωτρήσεις 
θα ανοίξεις στον τόπο σου αν έχεις νερό, 

ή θα μεταφέρεις από αλλού, αλλά αυτό δεν 
μπορεί να είναι μόνιμο, εκτός κι αν προβλέ-
πεται σε έκτακτες καταστάσεις». Εξηγώντας 
τι εννοεί ο υφυπουργός Περιβάλλοντος 
μίλησε διεξοδικά για τα Σχέδια Διαχείρισης 
Λεκανών Απορροής Ποταμών, τα οποία 
αποτελούν έναν οδηγό για την διαχείριση 
των υδάτινων πόρων σε όλη την επικράτεια. 

Όλη η Ελλάδα, όπως είπε, είναι χωρισμένη 
σε 14 τέτοιες Ζώνες Διαχείρισης Λεκανών 
Απορροής Ποταμών, και στα Σχέδια κατα-
γράφονται οι ανάγκες κάθε Ζώνης, τα νερά 
που υπάρχουν, αν επαρκούν ή περισσεύουν 
για την κάλυψη των αναγκών, με στόχο να 
μπορεί να μεταφερθεί νερό από μία περιοχή 
σε άλλη ώστε να λυθούν όλα τα προβλήματα 

που υπάρχουν και να καλυφθούν οι ανάγκες 
πρωτίστως της ύδρευσης και δευτερευό-
ντως της άρδευσης. Όπως αποκάλυψε αυτήν 
την εποχή συμβαίνει η Β΄ Αναθεώρηση των 
Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής 
Ποταμών, η οποία αποτελεί μια ευκαιρία 
για τον δήμο Βέλου-Βόχας να εντάξει τις 
ανάγκες και τις πιθανές λύσεις/έργα που 

απαιτούνται για να λύσει το πρόβλημα της 
λειψυδρίας. Όπως ανέφερε ο κ. Ταγαράς 
έχουν ήδη πραγματοποιηθεί δύο συνα-
ντήσεις εργασίας μεταξύ του ιδίου και του 
δημάρχου Βέλου-Βόχας Αννίβα Παπακυ-
ριάκου με τους επιτελείς του υπουργείου 
για να ενταχθούν στην Αναθεώρηση τα 
έργα αφαλάτωσης και μεταφοράς νερού 
από άλλες περιοχές, ώστε ο δήμος Βέλου-
Βόχας να καλύψει τις ανάγκες του σε νερό. 
Ο υφυπουργός Περιβάλλοντος αποκάλυψε 
ότι στόχος είναι να προβλεφθούν έργα που 
θα μεταφέρουν νερό από την Στυμφαλία, 
ή από το Φράγμα του Ασωπού για ύδρευ-
ση. Τονίζοντας δε την σημαντικότητα της 
πρόβλεψης των έργων στα νέα αναθεω-
ρημένα Σχέδια υπογράμμισε: «Αν δεν προ-
βλεφθούν δεν θα μπορείτε να πάρετε (σ.σ. 
νερό). Είμαστε στην φάση», εξήγησε «να 
προβλέψουμε ως δυνατότητα και από το 
Φράγμα για υδροδότηση». 

Εν κατακλείδι, η είδηση η οποία βγήκε 
είναι ότι ο δήμος Βέλου-Βόχας θέτοντας 
τις βάσεις για να λύσει οριστικά το ζήτημα 
του νερού, προχωρά στην κατάθεση συ-
γκεκριμένων αιτημάτων, που θα συμπερι-
ληφθούν στην Αναθεώρηση των Σχεδίων 
Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών, 
ανοίγοντας τον δρόμο για την υλοποίηση 
των απαραίτητων έργων. 
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Έλαμψε το Γήπεδο Ζευγολατιού
Έλαμψε την Τετάρτη 29 Μαρτίου 

2023 το Δημοτικό Γήπεδο Ζευγολα-
τιού, από νιάτα και δύναμη, αφού στο 
χώρο του πραγματοποιήθηκε η 6η αγω-
νιστική του Πανελληνίου Πρωταθλή-
ματος Προεπιλογής Εθνικών Ομάδων 
Κ-14 και Κ-16. Αντιμέτωπες ήταν οι 
Μικτές Κ14 και Κ16 της ΕΠΣ Κορινθίας 
με τις Μικτές Κ14 και Κ16 της ΕΠΣ Πει-
ραιά. Οι αγώνες ξεκίνησαν στις 12:00 με 
τις Μικτές Κ14 ακολούθησαν οι Μικτές 
Κ16 και η αγωνιστική διαδικασία ολο-
κληρώθηκε στις 16:30.

Το Δημοτικό Γήπεδο Ζευγολατιού, σε 
πολύ καλή κατάσταση, υποδέχθηκε 
την διοργάνωση και άφησε τις καλύ-
τερες εντυπώσεις σε γηπεδούχους 
και φιλοξενουμένους. Οι εγκαταστάσεις 
ήταν άρτιες, ο χώρος καθαρός και πε-
ριποιημένος, καθώς είχαν προηγηθεί οι 
τακτικές εργασίες συντήρησης από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες του δήμου. 

Μάλιστα, εις επίρρωσιν της άψογης 
φιλοξενίας στις εγκαταστάσεις του Δημο-
τικού Γηπέδου Ζευγολατιού, η ΕΠΣ Κο-
ρινθίας έστειλε επιστολή στον Δήμο 
Βέλου-Βόχας, στην οποία εκφράζονται 
οι ευχαριστίες της Ένωσης τόσο για την 
παραχώρηση του γηπέδου, όσο και για 
τις εργασίες συντήρησης και καθαρι-
ότητας που είχαν πραγματοποιηθεί. 

Για την ιστορία να πούμε ότι σε αγωνι-
στικό επίπεδο, οι Μικτές Κορινθίας έφυ-
γαν με μία ήττα και μία ισοπαλία. Η Κ-14 
κράτησε το 0, χωρίς όμως να καταφέρει 
να πετύχει και ίδια τέρμα, γράφοντας μια 
ισοπαλία χωρίς τέρματα (0-0). Αντίθετα, 
η Κ16 κατάφερε να πετύχει ένα τέρ-
μα, αλλά να δεχθεί δύο, με αποτέλεσμα 
να φύγει ηττημένη με 1-2. 

Τέλος, να προσθέσουμε ότι οι Μι-
κτές Κορινθίας Κ14 και Κ16 βρίσκονται 
στις τελευταίες θέσεις της βαθμολογίας 
στους αντίστοιχους πίνακες της ΕΠΟ, 
χωρίς καμία νίκη στο ενεργητικό τους.

ΑΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ W.C.

ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗ

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
ΕΝΤΟΜΩΝ

ΓΡΑΦΕΊΑ 
W.C.  

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΊΑ 
ΕΣΤΊΑΤΟΡΊΑ 

ΠΑΊΔΟΤΟΠΟΊ 
ΓΥΜΝΑΣΤΉΡΊΑ 
ΚΟΜΜΩΤΉΡΊΑ 

ΠΑΊΔΊΚΑ ΡΟΥΧΑ 
ΥΠΟΔΉΜΑΤΑ 

ΑΝΔΡΊΚΑ-ΓΥΝΑΊΚΕΊΑ ΡΟΥΧΑ 
ΕΣΩΡΟΥΧΑ 

ΔΕΡΜΑΤΊΝΑ ΕΊΔΉ 

Τώρα η επιλογή είναι δική σας!

25ης Μαρτίου 5, Κιάτο 20200, τ.&f. 27420 27744, κιν. 6937 046857

www.earthcontrol.gr   e-mail: info@earthcontrol.gr

ΣΤΕΛΙΟΣ  ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ
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ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

Αντιμετωπίζεται η 
διάβρωση των ακτών με 
ξηλώματα και αδιαφορία;
Πολύ σοβαρό συνεχίζει να είναι το πρόβλημα, 
στην παραλιακή οδό Αριστοναυτών στο Ξυ-
λοκάστρο καθώς και στο Καμάρι. Η διάβρωση 
επιμένει και οι περιουσίες των δημοτών κινδυ-
νεύουν, όμως για την δημοτική αρχή Τσιώτου, 
«πέρα βρέχει»! 
Πώς αλλιώς να εξηγήσει άλλωστε ένας έλλογος 
άνθρωπος, το γεγονός ότι δεν έχει γίνει καμία 
προσπάθεια ή απόπειρα για να κηρυχθεί η πε-
ριοχή σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, με όσα 
σημαντικά αυτό συνεπάγεται. Όπως επισημαίνει 
σε σχετικό δελτίο τύπου ο Σπύρος Καραβάς: 
«Η προσπάθεια της Δημαρχιακής αρχής παρά τις 
διαπιστώσεις των προβλημάτων της διάβρωσης 
σ΄ όλο το παραλιακό μέτωπο του Δήμου και τις 
δυσμενείς επιδράσεις μέχρι σήμερα δείχνει ότι 
οι πρωτοβουλίες της εξαντλούνται σε φωτο-
γραφίσεις εκδήλωσης του φαινομένου και σε 
προσκλήσεις των αρμοδίων της Περιφέρειας. 
Το φαινόμενο όμως είναι διαρκές και δείχνει να 
οξύνεται και να επεκτείνεται πλήττοντας ατομικές 
περιουσίες δημοτών αλλά παρόλα αυτά και παρά 
την επικινδυνότητά του ο Δήμος μέχρι σήμερα, 
ως όφειλε, δεν έχει καταθέσει σχετικό αίτημα για 
την κήρυξη του Δήμου σε κατάσταση εκτάκτου 
ανάγκης. Αναζητήσαμε με ερώτησή μας το 
«γιατί;» αλλά και σε αυτό το θέμα απαντήσεις δεν 
πήραμε «Περαιτέρω ρωτήσαμε γιατί η Δημαρχι-
ακή αρχή απαίτησε σε παραλιακά καταστήματα να 
ξηλώσουν τις κατασκευές τους; Δεν τους καλύπτει 
η απόφαση που λάβαμε για τις κατασκευές στους 
κοινόχρηστους χώρους; Η πολεοδομία σε εκθέ-
σεις αυτοψίας της σε κάποια εξ αυτών λέει ότι δεν 
υπάρχουν αυθαιρεσίες. Τι να γκρεμίσουν λοιπόν 
κατά τον αρμόδιο αντιδήμαρχο που προειδοποιεί;  
Και σε αυτό το θέμα απαντήσεις δεν πήραμε», 
καταλήγει.

ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ Με αδιαφάνεια και παλινωδίες δεν λύνεται το θέμα της 
διαχείρισης του Τουριστικού Περιπτέρου Ξυλοκάστρου 

Με παλινωδίες και αδιαφάνεια 
επιχειρεί να διαχειριστεί το πολύ 
σοβαρό θέμα του Τουριστικού Πε-
ριπτέρου Ξυλοκάστρου ο δήμαρχος 
Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, όπως 
προκύπτει από το τελευταίο Δημοτι-
κό Συμβούλιο της 29ης Μαρτίου. 

Σε σχετικό δελτίο τύπου των 
«Οριζόντων Δημιουργίας» διαβά-
ζουμε ότι: «Ο Δήμαρχος συνεχίζει να 
παλινωδεί ανάμεσα σε πρόσφατες τε-
λευταίες τοποθετήσεις του όπου υπο-
στήριζε ότι επιλέγει τη διαδικασία της 
διαπραγμάτευσης και θα συνεχίσει 
στην κατεύθυνση αυτή με επιχείρημα 
ότι η δικαστική οδός οδηγεί σε μακρά 
περίοδο μη λειτουργίας μέχρι την έκ-
δοση της δικαστικής απόφασης ενώ 
στο σήμερα αλλάζει κατεύθυνση και 
επιλέγει να ξεκινήσει τις διαδικασίες 
για την αποβολή του επιχειρηματία 

από το μίσθιο. 
Επιπλέον μας προκαλεί εντύπωση 

ότι ενώ στο χθες δήλωνε ότι ο επιχει-
ρηματίας δεν οφείλει, στην τοποθέτη-
σή του αρνήθηκε να απαντήσεις στις 
ερωτήσεις μας στο εάν οφείλει και εάν 
έχει ρυθμίσει τυχόν οφειλές του με-
ταγενέστερα του Οκτωβρίου του 2022 
που έκλεισε οριστικά. Δηλώνουμε 
ότι αυτήν την πολιτική αδράνειας και 
αδιαφάνειας δεν την αποδεχόμαστε 
και προφανώς δεν μπορούμε να την 
υπερασπιστούμε. Είναι δε προφανές 
ότι η ευθύνη διαχείρισης του θέμα-
τος αυτού βαρύνει αποκλειστικά τη 
Δημοτική αρχή η οποία αδυνατεί να 
κατανοήσει τη σημασία της ιστορικό-
τητας του σημείου και την επίδραση 
αυτής στην τουριστική προσέλκυση».

Φαίνεται λοιπόν ότι η δημοτική 
αρχή Τσιώτου δεν έχει κατανοή-

σει ούτε την ιστορικότητα, ούτε την 
πολλαπλή σημαντικότητα ενός ση-
μείου αναφοράς για το Ξυλόκαστρο, 
όπως είναι το Τουριστικό Περίπτερο. 
Δεν γνωρίζει ή δεν ενδιαφέρεται να 
μάθει, ή δεν την ενδιαφέρει απλά, 
το γεγονός ότι το Τουριστικό Περί-
πτερο Ξυλοκάστρου ήταν το «σήμα 
κατατεθέν» της περιοχής, πραγμα-
τικός πόλος έλξης τουρισμού και 
επισκεπτών. Η θερινή σεζόν σε μια 
εβδομάδα ανοίγει, το Πάσχα πα-
ραδοσιακά είναι ο προπομπός της 
καλοκαιρινής επισκεψιμότητας. Το 
Τουριστικό Περίπτερο Ξυλοκά-
στρου θα παραμείνει κλειστό, πα-
ραμελημένο και αναξιοποίητο. Ένα 
διαμάντι χαμένο στον βούρκο της 
αδιαφορίας και των παλινωδιών της 
δημοτικής αρχής Τσιώτου. 

Κρίμα…
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Γνώμη Αγροτικά

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει:
«Ενημερωθήκαμε, αναρμοδίως, από 
τον αντιπρόεδρο του ΕΛΓΑ κ. Γ. Φερε-
τζάνη, ότι οι μηλοπαραγωγοί θα ενισχυ-
θούν από κρατικές ενισχύσεις με 250€/
στρέμμα για τις ζημιές που έχουν υπο-
στεί από την ενεργειακή κρίση και τις 
συνέπειες της ουκρανικής κρίσης. 
Και αναφέρουμε «αναρμοδίως» γιατί 
απλούστατα οι αποζημιώσεις αυτές δεν 
έχουν καμία σχέση με τον ΕΛΓΑ. Η 
μόνη σχέση που έχουν είναι ότι ο αντι-
πρόεδρος του ΕΛΓΑ κ. Φερετζάνης  είναι 
υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ στο νομό.
Σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική 
Απόφαση Αριθμ. 516/100039/2023 
(ΦΕΚ 2129/Β/31-3-2023) «Χορήγη-
ση ενίσχυσης σε παραγωγούς μήλων 
και καστάνων σε όλη την Επικράτεια 
και λεπτομέρειες εφαρμογής με βάση 
την υπό στοιχεία 2022/C 426/01 (C 
426/9.11.2022) ανακοίνωση της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής (Προσωρινό Πλαίσιο 
για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης 
με σκοπό τη στήριξη της οικονομίας 
μετά την επίθεση της Ρωσίας κατά της 
Ουκρανίας)», το ύψος της κρατικής ενί-
σχυσης ανέρχεται στα 25.145.430€ για 
τους παραγωγούς μήλων και καστάνων 

(όλης) της χώρας.
Επειδή η λογική του «κατόπιν ενερ-
γειών μου» παίζει πολύ στην προε-
κλογική περίοδο, αξίζει να επισημαν-
θούν τα ακόλουθα:
Πρώτον, οι μηλοπαραγωγοί της Κο-
ρινθίας είχαν αποκλειστεί από προη-
γούμενες ανακοινώσεις στήριξης του 
Υπουργείου και αν δεν ήταν οι διαρ-
κείς παρεμβάσεις του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
για την στήριξη του αιτήματος των πα-
ραγωγών του νομού, και ειδικότερα οι 
παρεμβάσεις του βουλευτή του νο-
μού Γ. Ψυχογιού, δεν θα φτάναμε στην 
έγγραφη δέσμευση του Υπουργείου 
(τέλη Ιανουαρίου 2023) για την υπο-

βολή στην ΕΕ αιτήματος «χορήγησης 
κρατικής ενίσχυσης για την αποζημίωση 
των καλλιεργειών που επλήγησαν ιδιαί-
τερα από τις πρωτογενείς και δευτερογε-
νείς συνέπειες της ενεργειακής κρίσης, 
μεταξύ των οποίων και των μήλων». 
Δεύτερον, με δεδομένη την εκτίνα-
ξη του κόστους παραγωγής και τις 
δυσχέρειες απορρόφησης του προ-
ϊόντος στις αγορές σε ικανοποιητικές 
τιμές, επισημαίνεται ότι η στήριξη των 
250 ευρώ/στρέμμα καλύπτει ένα μέ-
ρος μόνο του κόστους παραγωγής 
και σε καμία περίπτωση δεν διασφαλίζει 
στον παραγωγό ένα βιώσιμο γεωργικό 
εισόδημα. Ειδικότερα στον νομό μας, 

σύμφωνα με εκτιμήσεις, η ενίσχυση 
των 250 ευρώ δεν καλύπτει πάνω από 
το 20% του καλλιεργητικού κόστους.
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θεωρεί ότι μόνο με 
αγώνες και διεκδικήσεις ο αγροτι-
κός κόσμος μπορεί να διασφαλίσει την 
αναγκαία στήριξη για την επιβίωσή του. 
Η απόφαση στήριξης των μηλοπαρα-
γωγών αποτελεί μεν μία θετική εξέλιξη, 
αλλά, όπως προαναφέρθηκε, δεν συ-
νιστά την επαρκή συνθήκη για την 
βιωσιμότητα και ανάπτυξη της καλλι-
έργειας στον νομό.
Απαιτείται σχέδιο για την ανάπτυξη 
του προϊόντος, την εξασφάλιση αγο-
ρών και ικανοποιητικών τιμών. Σχέ-
διο που κάθε μέρα γίνεται αντιληπτό ότι 
δεν υπάρχει από την παρούσα κυ-
βέρνηση.
Η λύση είναι μία. Αλλαγή πολιτικής 
από μια προοδευτική κυβέρνη-
ση με κορμό τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ που 
και το σχέδιο έχει, και την γνώση 
και εμπειρία να χαράξει μια άλλη 
ολοκληρωμένη στρατηγική για τον 
αγροτικό τομέα.  

Ν.Ε. ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
Κορινθίας»

Ενισχύσεις Μηλοπαραγωγών: Όχι άλλα 
«κατόπιν ενεργειών μου»

 Η Ν.Ε. ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία αναφέρεται με Δελτίο Τύπου της στις πρόσφατες εξαγγελίες για ενισχύσεις των 
Μηλοπαραγωγών και τονίζει την ανάγκη οριστικής λύσης στα προβλήματα του αγροτικού τομέα
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ΓΓλλ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό
Κορινθίας

ΤΗΛ.: 
27410 56566

Άσσος
Κορινθίας

ΤΗΛ.: 
27410 89117

Κιν.: 6944 243418  & 6937 114763
∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό Κορινθίας
τηλ: 27410 55151

Στη Βουλή η επιστολή του Αγροτικού Συλλόγου Βέλου-Βόχας 
από τον βουλευτή Κορινθίας Γιώργο Ψυχογιό

Μ ε πρωτοβουλία του βουλευτή Κορινθίας ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ, Γ. Ψυχογιού, κατατέθηκε ως Ανα-
φορά στη Βουλή και το αρμόδιο Υπουργείο, 
η επιστολή του Αγροτικού Συλλόγου Βέλου-

Βόχας.
Με την επιστολή του, ο πρόσφατα ιδρυθείς Σύλλογος 
της Κορινθίας, αναδεικνύει με τον πιο δραματικό τρό-
πο την κατάσταση που επικρατεί για τους παραγωγούς 
επιτραπέζιων σταφυλιών και ζητά την άμεση συνδρομή 
της Πολιτείας προκειμένου να ανταπεξέλθουν στην δυ-
σχερή θέση στην οποία έχουν περιέλθει λόγω κλιματι-
κών, οικονομικών και άλλων συγκυριών.
Οι παραγωγοί, μεταξύ άλλων, αναφέρονται στην τερά-
στια ζημιά που έχει υποστεί το εισόδημά τους, με τις 
απώλειες να εκτιμώνται σε τριάντα (30) εκατομμύρια 
Ευρώ. Παράλληλα, επισημαίνουν τις δυσμενείς και 
ακραίες καιρικές συνθήκες που επικρατούν από το 
2019 και μετά, με καύσωνες, παγετούς αλλά και δρα-
ματική μείωση των βροχοπτώσεων κατά 40% – 70%, 
με συνέπεια ο υδροφόρος ορίζοντας να έχει σχεδόν 

στερέψει.
Επιπλέον, εστιάζουν στο αυξημένο κόστος λιπασμάτων 
και ενέργειας, με παράλληλη μείωση της αγοραστικής 
δύναμης της μέσης ελληνικής οικογένειας, δεδομένα 
που καθιστούν δύσκολη και επώδυνη την επιβίω-
ση των αγροτών και τονίζουν την μεγάλη αδικία που 
συνιστά να μείνουν εκτός κρατικών ενισχύσεων (de 
minimis) τα επιτραπέζια σταφύλια.
Ζητούν, τέλος, την ΑΜΕΣΗ στήριξη της κυβέρνησης με 
συγκεκριμένα μέτρα, ώστε να συνεχίσουν να καλλιερ-
γούν, εφόσον δεν υπάρχει πλέον καμία άλλη πίστωση 
χρόνου.

Αναλυτικά η αναφορά : 
«Ο βουλευτής Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, κ. Γιώργος Ψυχο-
γιός καταθέτει ως Αναφορά την επιστολή  του Αγροτικού 
Συλλόγου Βέλου Βόχας  προς τον Πρωθυπουργό, τον 
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, τους βουλευτές του νο-
μού και στον περιφερειάρχη Πελοποννήσου όπως δημο-
σιεύτηκε στο τοπικό τύπο. Σύμφωνα  με την επιστολή, οι αγρότες και παραγωγοί 

επιτραπέζιων σταφυλιών ζητούν την συνδρομή  της  Πο-
λιτείας  προκειμένου   να ανταπεξέλθουν   στην  δυσχερή   
θέση στην  οποία έχουν περιέλθει λόγω κλιματικών, οι-
κονομικών και άλλων συγκυριών. 
Οι παραγωγοί, μεταξύ άλλων, αναφέρουν την μεγάλη 
ζημιά που έχει υποστεί το εισόδημά τους, επικαλούμε-
νοι και την έκθεση της ΔΑΟΚ, στην οποία οι απώλειες 
εκτιμώνται σε 30 εκατομμύρια Ευρώ. Παράλληλα ανα-
φέρονται διεξοδικά στις δυσμενείς και ακραίες καιρικές 
συνθήκες που επικρατούν από το 2019 και μετά, με καύ-
σωνες, παγετούς αλλά και δραματική μείωση των βρο-
χοπτώσεων κατά 40% – 70%, με αντίστοιχες επιπτώσεις 
στον υδροφόρο ορίζοντα ο οποίος έχει σχεδόν στερέψει.
Επιπλέον,   αναφέρονται   στο   αυξημένο   κόστος   λιπα-
σμάτων   και   ενέργειας,   με   παράλληλη μείωση της 
αγοραστικής δύναμης της μέσης ελληνικής οικογένειας, 
δεδομένα που καθιστούν δύσκολη και επώδυνη την επι-
βίωση των αγροτών και τονίζουν τη μεγάλη αδικία που 
συνιστά να μείνουν τα επιτραπέζια σταφύλια εκτός κρατι-
κών ενισχύσεων (de minimis).
Ζητούν την ΑΜΕΣΗ στήριξη της κυβέρνησης με συγκε-
κριμένα μέτρα, ώστε να συνεχιστεί η παραγωγική δια-
δικασία, καθώς δεν υπάρχει πλέον καμία άλλη πίστωση 
χρόνου.
Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και να μας ενημερώ-
σετε σχετικά».
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Γνώμη Βιβλίο-Μουσική

Συνεργάστηκε κυρίως με τον Μιχάλη Χατζηγιάννη 
και γνώρισε τεράστιες επιτυχίες αλλά και με την Ε. 
Αρβανιτάκη, την Αλκ. Πρωτοψάλτη, την Ν. Θεοδω-
ρίδου και δεκάδες άλλους καλλιτέχνες. 

Για τα είκοσι χρόνια της στο χώρο, φτιάχτηκε 
ένα άλμπουμ που βγαίνει σταδιακά στο διαδίκτυο 
(9 τραγούδια από αυτό ήδη κυκλοφορούν) με νέες 
εκτελέσεις από τη Δήμητρα Γαλάνη και τον Μπά-
μπη Στόκα ως τον Γιώργο Μαζωνάκη και την Πέ-
γκυ Ζήνα.

 Επανεκτελέσεις όμως έρχονται και από τη διε-
θνή δισκογραφία: 

Bruce Springsteen – Only the strong 
survive

Ο Bruce Springsteen (ο αποκαλούμενος από 
τους θαυμαστές 
του «αφεντικό») 
παραμένει στα 73 
του αειθαλής, με 
απίστευτη ενέρ-
γεια και διάθεση 
και κυκλοφορεί 
ένα δίσκο (που συ-
νοδεύεται από μια 
μεγάλη περιοδεία) 

αφιερωμένο στη κλασική μαύρη μουσική. Ο δίσκος 
περιλαμβάνει 15 αριστουργήματα της σόουλ μουσι-
κής, κυρίως της δεκαετίας του 60. 

Δοκιμάζεται ως ερμηνευτής και το αποτέλεσμα 
είναι αριστούργημα!

U2 – Songs of Surrender
Εδώ έχουμε μια νέα ματιά στο παλαιότερο υλικό 

των U2 από τον Bono και την παρέα του. 40 συνο-
λικά τραγούδια, 
διασκευάζονται με 
ένα τρόπο που εί-
ναι πιο «ώριμος», 
άλλωστε η μπάντα 
μεγάλωσε ηλικια-
κά και έχει «κατε-
βάσει ταχύτητες». 

Θα ακούσουμε 
όλα τους τα hits δι-

αφορετικά, κάποια θα μας κερδίσουν, σε κάποια θα 
ανατρέξουμε στις πρώτες ηχογραφήσεις.

Διασκευές, επανεκτελέσεις, 
αφιερώματα…
Τραγούδια από τα άλμπουμ που αναφέρονται παίζουν στο www.radiobird.gr στο ψηφιακό ραδιό-
φωνο που έχει ως βάση το Βραχάτι. 
Mε Non-stop διαλεγμένη μουσική ως τις 5 το απόγευμα και από τις 5 ως τα μεσάνυχτα οι παραγωγοί 
μας επιλέγουν ελληνικό έντεχνο, ανεξάρτητη σκηνή, blues, jazz, world, soul και άλλα όμορφα!
Ακούτε από τις πλατφόρμες Live24, Radio Garden, Streema, My Tuner και από εφαρμογές για κινητό 
και tablet όπως τo VRadio. 

Ν
α ξεκαθαρίσουμε αρχικά ότι μια επανεκτέ-
λεση δεν είναι απαραίτητα διασκευή. Μπο-
ρεί να πατά πάνω στα μουσικά μονοπάτια 
της αυθεντικής με σκοπό την ενίσχυση 

του ρεπερτορίου του καλλιτέχνη με τραγούδια που 
έχουν δοκιμαστεί στο χρόνο ή ξεχάστηκαν και αξί-
ζει να επανέλθουν στην επικαιρότητα. 

Δεν σημαίνει δηλαδή ότι τα κίνητρα είναι οπωσ-
δήποτε καλλιτεχνικά αλλά όλα κρίνονται εκ του 
αποτελέσματος!

Επίσης επανεκτελέσεις τραγουδιών έχουμε συ-
χνά σε δίσκους αφιερώματα σε δημιουργούς για 
συγκεκριμένους λόγους και αιτίες (επέτειοι συνή-
θως).

Από την άλλη μεριά, οι διασκευές εκκινούν από 
το πρωτότυπο και οδηγούνται σε μονοπάτια που 
απαιτούν τόλμη, έμπνευση, ευαισθησία και φυσικά 
σεβασμό (στο προηγούμενο κείμενο μας είχαμε πα-
ρουσιάσει την αμφιλεγόμενη εργασία του Παύλου 
Παυλίδη στα τραγούδια του Γιάννη Μαρκόπουλου). 
ΚΙ εδώ ενδέχεται να έχουμε από λαμπρά αποτελέ-
σματα ως πλήρη αποτυχία!

Μια υποκατηγορία διασκευών, είναι αυτή όπου 
οι ίδιοι οι καλλιτέχνες-δημιουργοί αναθεωρούν το 
παλαιότερο υλικό τους. Αυτό μπορεί να συμβαίνει 
γιατί είτε θεωρούν ότι η αρχική ηχογράφηση δεν 
ήταν ικανοποιητική είτε, για να το πούμε κυνικά, η 
έμπνευση έχει καθυστερήσει στο ραντεβού της για 
νέο υλικό.

Η εισαγωγή έγινε μιας και παρακάτω καταγρά-
φουμε μερικές τέτοιες δουλειές που κυκλοφόρη-
σαν το τελευταίο διάστημα και πιστεύουμε ότι αξίζει 
να ακούσουμε, τόσο από το ελληνικό όσο και από το 
ξένο ρεπερτόριο:

Νίκος Ζιώγαλας – Με άλλες φωνές 
Λάκης Παπαδό-

πουλος, Δ. Σαββό-
πουλος, Τζώρτζια 
Κεφαλά, Γ. Νταλά-
ρας, Ο. Περίδης και 
άλλοι καλλιτέχνες 
συμμετέχουν σε 
μια συλλογή που 
περιλαμβάνει 10 
τραγούδια, άλλα λι-
γότερο γνωστά και 

άλλα αρκετά πειραγμένα. Η επιμέλεια και παραγω-
γή είναι του Οδυσσέα Τσάκαλου (Φατμέ). 

Οι παλιοί θα θυμηθούν, οι νεότεροι θα εκτιμή-
σουν την ωραία τραγουδοποιία του Ζιώγαλα.

Βαγγέλης Γερμανός – Πέτρα που κυλάει
Εδώ ο Γερμανός παρουσιάζει νέες εκδοχές σε 

δώδεκα πασίγνω-
στα τραγούδια του 
όπως τα «Κηπου-
ρός», «Η μπανιέ-
ρα», «Ο απόκλη-
ρος» και άλλα. Μαζί 
του θα ακούσουμε 
και την γλυκύτα-
τη και ταλαντούχα 
Μιρέλα Πάχου. Ο 

δίσκος κυκλοφορεί και σε συλλεκτική έκδοση βι-
νυλίου για τους λάτρεις του είδους. 

Ακούγεται ευχάριστα, χωρίς μεγάλες ανατροπές 
– οι παλαιοί θα θυμηθούν συνειρμικά πάρτι, καλο-
καίρια και χαρούμενες παρέες.

Ελένη Τσαλιγοπούλου – Ο δικός μου Απόστο-
λος Καλδάρας

Η Τσαλιγοπούλου 
λατρεύει το λαϊκό 
τραγούδι του Από-
στολου Καλδάρα. 
Από το ξεκίνημα 
της ως σήμερα, σε 
κάθε ευκαιρία, είτε 
σε ηχογράφηση είτε 
στις παραστάσεις 

της, αφιέρωνε σημαντικό μέρος στα τραγούδια του 
μεγάλου λαϊκού συνθέτη. 

Φέτος αποφάσισε να του αφιερώσει ένα ολό-
κληρο άλμπουμ με 13 τραγούδια που ξεκινούν από 
το «Νύχτωσε χωρίς φεγγάρι» και φτάνουν ως την 
«Μικρά Ασία». Για να το ολοκληρώσει χρειάστηκε 
σημαντικές βοήθειες όπως του Μανώλη Πάππου, 
του Φώτη Σιώτα του Νίκου Πορτοκάλογλου, του 
Γιώργου Ανδρέου και άλλων μουσικών. 

Οι ενορχηστρώσεις έχουν φρέσκο ήχο, η δε Τσα-
λιγοπούλου αισθάνεται οικεία στο περιβάλλον αυτό 
και μας δίνει όμορφες ερμηνείες. 

Διάφοροι – 20 Χρόνια Ελεάνα Βραχάλη
Οι στιχουργοί 

είναι συνήθως οι 
αδικημένοι δημι-
ουργοί μιας και 
παραμένουν λιγό-
τερο δημοφιλείς 
και αναγνωρίσιμοι 
αν και τα λόγια τους 
τραγουδάμε! 

Μια στιχουργός 
που έχει γράψει 

δεκάδες επιτυχίες από το 2002 που ξεκίνησε στη 
δισκογραφία ως σήμερα, είναι η Ελεάνα Βραχάλη. 
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

Νέο βιβλίο από 
τον καθηγητή Αριστείδη 

Ν. Δουλαβέρα
ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ Ν. ΔΟΥΛΑΒΕΡΑΣ, Ο Καθηγητής Μ. Γ. Μερακλής 

ως Νεοελληνιστής. Η Εργογραφία του κατά έτη δημοσίευσης, Εκ-
δοτικός Οίκος Κ. & Μ. Σταμούλη, Θεσσαλονίκη 2023, σσ. 203, 
ISBN 978-960-656-158-0

 
Ένα νέο βιβλίο κυκλοφορήθηκε πρόσφατα από τις καλαίσθητες και 

έγκυρες Εκδόσεις Κ. & Μ. Σταμούλη, με τίτλο:  Ο Καθηγητής Μ. Γ. 
Μερακλής ως Νεοελληνιστής. Η Εργογραφία του κατά έτη δημο-
σιεύσης.  Είναι  γραμμένο από τον  Αν. Καθηγητή  του Πανεπιστη-

μίου Πελοποννήσου 
Αριστείδη Ν. Δουλα-
βέρα, ο οποίος έχει 
επιμεληθεί και δύο 
έργα  του δασκάλου 
του : «Για την πόλη 
(2021)» και «Εκατό 
Ψήγματα, 2022», που 
εκδόθηκαν από τον 
ίδιο εκδοτικό οίκο.

 Η έκδοση αυτή 
παρουσιάζει συνολι-
κά  τον Νεοελληνι-
στή Μ. Γ. Μερακλή,  
και ειδικότερα την 
προσφορά του στη 
μελέτη της Νεοελ-
ληνικής Λογοτεχνίας 
αλλά  και τη συμβολή 
του στη Νεοελληνική 
Κριτική, δεδομένου 
ότι ο κ. Μερακλής 

δεν είναι μόνο κορυφαίος λαογράφος, αλλά και εμβριθής νεοελληνι-
στής και κλασικός φιλόλογος. 

Στο Πρώτο Μέρος του βιβλίου επισημαίνεται από εκλεκτούς συνο-
δοιπόρους του, η αθόρυβη συμβολή του στη μελέτη της Νεοελληνι-
κής Λογοτεχνίας και στη Νεοελληνική Κριτική, η οποία όμως δεν έχει 
γενικά αξιολογηθεί επαρκώς μέχρι τώρα. 

Παρουσιάζονται στη συνέχεια  24 βιβλία για θέματα και πρόσωπα 
της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας, που αναφέρονται  στην Ιστορία της 
Σύγχρονης Λογοτεχνίας, στην ερμηνεία λογοτεχνικών έργων, σε αν-
θολογίες και λογοτεχνικά έργα που επιμελήθηκε ο Μ. Γ. Μερακλής, 
κ.ά. Σε αρκετά από τα βιβλία αυτά παρουσιάζονται τα περιεχόμενά 
τους καθώς και αποσπάσματα  από βιβλιοκρισίες και βιβλιοπαρου-
σιάσεις.

 Γίνεται επίσης λόγος για τις πολλές μελέτες και τα άρθρα του (γύρω 
στα 264) για θέματα Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και Νεοελληνικής 
Κριτικής, καθώς και για τις 608 Βιβλιοκρισίες του για λογοτεχνικά 
έργα. Τέλος, σχολιάζεται και αξιολογείται η προσφορά του Μ. Γ. Με-
ρακλή στο Συμπόσιο Ποίησης της Πάτρας.

Η Εργογραφία που ακολουθεί, περιλαμβάνει ό,τι κυκλοφόρησε με 
μορφή βιβλίου (σημειώνονται με ΚΕΦΑΛΑΙΑ και ΠΛΑΓΙΑ), όσα  άρθρα 
και μελετήματα δημοσιεύτηκαν σε διάφορα περιοδικά, οι συνεργασίες 
του σε συλλογικούς τόμους και αφιερώματα για λογοτέχνες και λο-
γοτεχνικά θέματα, οι συνεργασίες του σε πρακτικά συνεδρίων και οι 
Βιβλιοκρισίες του.

Ακολουθεί Παράρτημα με τις φωτογραφίες των εξωφύλλων από τα 
βιβλία του, που αναφέρονται στην Εργογραφία. Φυσικά, δεν λείπει η 
Αγγλική Περίληψη  του βιβλίου.

Τα Ευρετήρια είναι δύο ειδών : Το ένα αφορά στο Πρώτο Μέρος, 
ενώ το Δεύτερο αποκλειστικά την Εργογραφία, ώστε να είναι εύκολη 
η αναζήτηση συγγραφέων και περιοδικών στα πολλά δημοσιεύματα 
του Συγγραφέα.

Πρόκειται για μια έκδοση, που είναι  πολύτιμο εργαλείο για τη με-
λέτη και έρευνα του έργου του  Μ. Γ. Μερακλή από νεοελληνιστές, 
λογοτέχνες και φοιτητές.

Κόρινθος: Eκδήλωση με θέμα 
«100 χρόνια από τη Συνθήκη 

της Λωζάνης»
Μνήμες από το παρελθόν, γεγονότα από το παρόν και μία 
εκτίμηση για το μέλλον των ελληνοτουρκικών σχέσεων

Το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκής 
Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνη-
σης (Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και 
Διεθνών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο Πε-
λοποννήσου), ο Δικηγορικός Σύλλογος 
Κορίνθου και ο Δήμος Κορινθίων δι-
οργανώνουν εκδήλωση με θέμα «100 
χρόνια από τη Συνθήκη της Λωζάνης. 
Το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον 
των ελληνοτουρκικών σχέσεων», την 
Παρασκευή 21 Απριλίου 2023 και ώρα 
18:30, στο Δημοτικό Θέατρο Κορίνθου 
«Θωμάς Θωμαΐδης» (Δαμασκηνού 57, 
Κόρινθος).

Αναλυτικό πρόγραμμα: 
 Χαιρετισμοί
•	 Βασίλης Νανόπουλος, Δήμαρχος Κο-

ρινθίων
•	 Παναγιώτα Επιβατινού, Πρόεδρος Δι-

κηγορικού Συλλόγου Κορίνθου

Ομιλίες
•	 Ευάγγελος Βενιζέλος, Καθηγητής 

Συνταγματικού Δικαίου, Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, πρώην 
Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης

•	 Αλέξης Αλεξανδρής, Πρέσβης επί 
τιμή

•	 Πέτρος Λιάκουρας, Καθηγητής Διε-
θνούς Δικαίου, Πανεπιστήμιο Πειραι-
ώς

•	 Αντώνης Κλάψης, Επίκουρος Κα-
θηγητής Διπλωματίας και Διεθνούς 
Οργάνωσης, Πανεπιστήμιο Πελοπον-
νήσου, Επιστημονικός Συντονιστής, 
Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκής 
Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρ-
νησης

Συντονισμός
•	 Πέτρος Χανιώτης, Δικηγόρος, ΜScΔι-

εθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, 
Πανεπιστήμιο Πειραιώς.
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ROQUES - TESSON JEANNE
ΜΙΚΡΆ ΑΘΗΝΑΪΚΆ 
ΧΡΟΝΙΚΆ
Εκδόσεις:  ΑΙΩΡΑ
Σελίδες: 192
ISBN: 978-618-5369-60-6
1η  Έκδοση: 2022
Θέμα:  Ιστορία

«Πρέπει να γνωρίσει κανείς 
τον έρωτα για να του πέσουν 

τα μαλλιά…» Ιπποκράτης

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Δεν υπάρχει Έλληνας που να μην εί-
ναι υπερήφανος για τους προγόνους 
του και λέγοντας προγόνους εννοούμε 
βέβαια τους πολύ αρχαίους, γιατί για 
τους πρόσφατους, άλλοι έτσι και άλλοι 
αλλιώς.
Οι αρχαίοι μας πρόγονοι λοιπόν είναι 
στη συνείδησή μας ένδοξοι, σοφοί, 
μάλλον πάνσοφοι θα έλεγα, μοναδι-
κοί, δραστήριοι, ξεχωριστοί και φυσικά 
όμορφοι σαν τον Άδωνη (τον αρχαίο 
πάντα) και την Αφροδίτη (πριν της κό-
ψουν τα χέρια και την μετακομίσουν 
στο Λούβρο).
Γιατί όμως είμαστε υπερήφανοι; Τι γνω-
ρίζουμε γι’ αυτούς τους ενδόξους;

Αν κάνουμε το ερώ-
τημα σε οποιοδήποτε 
Έλληνα και αναζητή-
σουμε τα αίτια της πε-
ρηφάνιας, καθώς και 
το βάθος των γνώσε-
ων που κατέχει έκα-
στος από μας, τι νο-
μίζετε ότι θα βρούμε;
Οι περισσότεροι από 
μας και εξαιρώ τους 
ειδικούς επιστήμο-
νες όπως π.χ. ιστορι-
κούς, αρχαιολόγους 
κλπ, έχουμε συ-
γκρατήσει κάποια 
σκόρπια πράγματα 
από το σχολείο, 
τα οποία έχουν 
εμπλουτιστεί με δημοφιλή κλισέ περί 
προγόνων και αυτό είναι όλο.
Τον Μέγα Αλέξανδρο όλοι μας τον γνω-
ρίζουμε, ως γενναίο και επιτυχημένο 
πολεμιστή βασικά. Για τις πολιτικοκοι-
νωνικές του απόψεις όμως τι πραγμα-
τικά γνωρίζουμε;  
Ο Σωκράτης φυσικά και είναι γνωστός, 
αλλά τι άποψη είχε π.χ. για τις γυναίκες 
και το γραπτό λόγο;
Ο Αριστοτέλης, ο Πλάτωνας, ο Περι-
κλής, ο Αριστείδης, ο Λεωνίδας και με-
ρικοί ακόμη συμπληρώνουν το αρχαίο 
γενεαλογικό μας δένδρο και οι πιο δια-
βασμένοι και επιμελείς μπορούν να συ-
μπληρώσουν μερικά ονόματα επιπλέον, 
καθώς και μερικά έργα και επιτεύγματα.
Όμως είτε πολλούς γνωρίζουμε, είτε 
λίγους εκεί που έχουμε ολοσχερή 
άγνοια, είναι στα θέματα της καθημερι-

νής ζωής, είτε των 
διασήμων, είτε των 
ασήμων προγόνων 
μας.
Γνωρίζουμε αλή-
θεια τι έτρωγαν 
και τι έπιναν; Ήσαν 
τίμιοι οι έμποροι;  
Έκλεβαν την εφο-
ρία, όπως οι σημε-
ρινοί απόγονοί τους 
ή ήσαν συνεπείς; 
Στο γάμο ήσαν πιστοί 
στους συντρόφους 
τους ή κεράτωνε ο 
ένας τον άλλο ασυ-
στόλως και κατ’ εξα-
κολούθησιν;

Αυτά και άλλα πολλά ερωτήματα ήρθε 
να ξεδιαλύνει η συγγραφέας και να μας 
ενημερώσει για τον άγνωστο καθημε-
ρινό βίο των προ-προ-παππούδων μας 
και των προ-προ-γιαγιάδων μας.  Ανά-
τρεξε σε αρχαίες πηγές και αναζήτησε 
ψήγματα από περιγραφές επεισοδίων 
της ζωής στην αρχαία Αθήνα κυρίως, 
εξ’ ού και ο τίτλος του έργου της. Υπο-
θέτω ότι αυτά που συνέβαιναν στην 
τότε Αθήνα θα ίσχυαν με μικρές πα-
ραλλαγές και για τον υπόλοιπο αρχαίο 
κόσμο.
Με υπομονή και επιμονή όμως η Ροκ-
Τεσόν κατάφερε να συλλέξει και να μας 
μεταφέρει, ένα   μεγάλο αριθμό από 
επεισόδια της καθημερινότητας, αφο-
ρώντα τους Αθηναίους και τις Αθηναίες 
της εποχής, μεταξύ των οποίων και αρ-
κετά αφορώντα ιδιαίτερα επωνύμους 
όπως ο Σωκράτης, ο Αλκιβιάδης, ο Πε-

ρικλής και άλλοι. 
Είμαι σίγουρος ότι θα εκπλαγείτε δια-
τρέχοντας στις σελίδες αυτού του μι-
κρού πονήματος και ανακαλύπτοντας 
τις συνήθειες, τις αδυναμίες, τις μπα-
γαποντιές, τις πονηρίες των ενδόξων 
προγόνων μας, αλλά η ιστορική εμπει-
ρία που θα αποκομίσετε θα είναι ανε-
πανάληπτη. 
Διαβάζοντας το θα συνειδητοποιήσου-
με ότι οι πραγματικά σπουδαίοι αρχαίοι 
μας προγονοί δεν ήταν κάποιο ειδικό 
ενισχυμένο ανθρώπινο υβρίδιο, αλλά 
καθημερινοί άνθρωποι με ελαττώματα 
και αδυναμίες.
Όμως οι απλοί  και συνηθισμένοι αυτοί 
άνθρωποι δημιούργησαν ένα μεγάλο 
πολιτισμό, για να μπορούμε εμείς να 
καμαρώνουμε σήμερα και ακριβώς γι’ 
αυτό αξίζουν τη δική μας αγάπη και την 
εκτίμηση όλου του σύγχρονου κόσμου.
 
Η συγγραφέας
Γεννημένη στο Αλγέρι, η Ζαν Ροκ-Τεσόν 
ακολούθησε κλασικές σπουδές στο Πα-
νεπιστήμιο της Ρουέν. Για δέκα χρόνια 
δίδαξε γαλλικά, λατινικά και ελληνικά, 
προτού εγκατασταθεί στην Ελλάδα, 
όπου δίδαξε ελληνικά στο Γαλλικό Ινστι-
τούτο και αφιερώθηκε στη μετάφραση. 
Έχει μεταφράσει στα γαλλικά κινηματο-
γραφικά σενάρια του Θεόδωρου Αγγε-
λόπουλου για λογαριασμό του Ελληνι-
κού Κέντρου Κινηματογράφου, βιβλία 
και άρθρα ιστορικού περιεχομένου, 
θεατρικά έργα και μυθιστορήματα, με-
ταξύ των οποίων Τα ματωμένα χώματα 
της Δ. Σωτηρίου. Τα «Μικρά Αθηναϊκά 
Χρονικά» είναι το πρώτο της βιβλίο.

Βιβλίο

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από τον  ΛΕΩΝΙΔΑ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟ
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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Το θύμα στο βίντεο ήταν δεμένο σε 
όρθια θέση πάνω σε έναν σομιέ κρεβα-
τιού. Χέρια και πόδια ήταν ακινητοποι-
ημένα σε σχήμα Χ. Το κεφάλι κρεμόταν 
μπροστά, αλλά, όταν έκαναν την εμφά-
νισή τους τα γαντοφορεμένα χέρια του 
δράστη, όλα άλλαξαν…
Ο Δημήτρης επέστρεψε στο σπίτι στις 
τέσσερις. Τέσσερις κι εκείνη δεν ήταν 
εκεί. Το σημείωμά του άθικτο εκεί όπου 
της το είχε αφήσει, το τριαντάφυλλο 
πάνω στο μαξιλάρι της… Μαργαρίτα…
Και στο ηλεκτρονικό του ταχυδρομείο 
μια φωτογραφία της. Ήταν χτυπημένη. 
Τα χέρια της δεμένα στους καρπούς. Κι 
ανάμεσα στους δείκτες της κρατούσε 
ένα χαρτί.
Οι λέξεις που ήταν γραμμένες εκεί τα 
άλλαζαν όλα. Αυτές οι συγκεκριμένες… 
Τις είχε ξαναδιαβάσει άλλη μία φορά 
και στοίχειωναν τον ύπνο του τα τελευ-
ταία τρία χρόνια… Οι πράξεις έχουν και 
συνέπειες…
«Καλύτερα να καλέσετε τον Δημήτρη 
Χατζηλαδά. Είμαι σίγουρος πως αυτό 
το έγκλημα δεν θα είναι το μοναδικό».

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Ειλικρινά χαίρομαι πάρα πολύ που η 

αστυνομική λογοτεχνία 
στην Ελλάδα γνωρίζει 
τέτοια άνθιση και ξε-
φυτρώνουν συνεχώς 
τόσο εξαιρετικοί συγ-
γραφείς αυτού του 
είδους με μοναδικά 
δείγματα γραφής, σαν 
αυτό της κυρίας Κορ-
δέλλα. Με ικανοποιεί 
απόλυτα και το γεγο-
νός πως όλο και πε-
ρισσότερες γυναίκες 
συγγραφείς ασχο-
λούνται με ιδιαίτερη 
επιτυχία με αυτό το 
είδος. Και ένα με-
γάλο ΜΠΡΑΒΟ στις 
έμπειρες εκδόσεις 
ΜΙΝΩΑΣ που στηρί-
ζουν με το παραπάνω αυτό το είδος της 
λογοτεχνίας. Σίγουρο είναι πως η ελλη-
νική αστυνομική λογοτεχνία δεν έχει να 
ζηλέψει τίποτα από την ξένη.
Αν και είναι μόλις το δεύτερο πόνημα 
της κυρίας Κορδέλλα, διαθέτει μια αξιο-
πρόσεκτη πένα και μας αποδεικνύει πε-
ρίτρανα το ταλέντο της στη συγγραφή.
Κεντρικός ήρωας της ιστορίας είναι ο 
Δημήτρης Χατζηλαδάς, αστυνομικός 
της ΥΔΕΖΙ, γίνεται και ο ίδιος στόχος 

από τον serial 
killer, κάτι που 
αντιλαμβανόμαστε 
από τις πρώτες 
κιόλας σελίδες του 
βιβλίου.
Καταλυτικό ρόλο 
στη ζωή του αστυ-
νόμου είναι μια γυ-
ναίκα, η Βερονίκη, 
ένας πραγματικά 
πολύ καλός άνθρω-
πος γεμάτος από σο-
φία και γνώση. Χωρίς 
εκείνη πολύ πιθανόν 
η έκβαση της ιστορί-
ας να ήταν εντελώς 
διαφορετική.
Μια άμεση και απόλυ-

τα κινηματογραφική γραφή, μια γρήγο-
ρη, πρωτότυπη και πολύ καλά δεμένη 
πλοκή που δεν αφήνει πουθενά κενά. Ο 
αναγνώστης συμβιώνει κάθε λεπτομέ-
ρεια της υπόθεσης στο πετσί του.
Όσο προχωράει το μυθιστόρημα η 
αγωνία κορυφώνεται. Ένα βιβλίο γεμά-
το δράση, σασπένς και ανατροπές. Το 
τέλος δε, εντελώς απρόβλεπτο.
Όλοι οι χαρακτήρες της υπόθεσης αυ-
τής έχουν μια μεγάλη αληθοφάνεια, θα 

μπορούσαν να ζουν ανάμεσά μας, με τα 
πάθη και τις αδυναμίες τους, όπως όλοι 
μας άλλωστε.
Η συγγραφέας μας καταφέρνει πέρα 
από το αστυνομικό μυθιστόρημα, να 
μας παρουσιάσει ένα πρώτης τάξεως 
ψυχογράφημα, αλλά και άφθονη τροφή 
για προβληματισμό.
Λάθη και ψέματα και καλά κρυμμένα 
μυστικά και ορισμένες συμπεριφορές 
από κάποιους μπορούν να οδηγήσουν 
άτομα του στενού τους περιβάλλοντος 
σε λανθασμένες κριτικές, μερικούς 
ακόμα και σε παράνομες και ακραί-
ες συμπεριφορές. Μπορούν να τους 
οδηγήσουν ακόμα και στην εκδίκηση, 
γιατί πολύ απλά θεωρούν, πως αυτοί 
που τους πόνεσαν πολύ, δεν αξίζουν 
κανένα είδος συγχώρεσης. Όταν όμως 
γνωρίζουν την αλήθεια, μπορούν να 
κατανοήσουν πολλά και στο τέλος την 
πραγματική αξία της συγχώρεσης και 
μπορεί να επέλθει η λύτρωση.
Όσοι από σας αγαπούν αυτού του εί-
δους την λογοτεχνία, διαβάστε το! Θα 
σας ενθουσιάσει!
 
Η συγγραφέας
Η Έλενα Κορδέλλα γεννήθηκε το 1979 
στην Αθήνα και μεγάλωσε σε μια μικρή 
γειτονιά της Κυψέλης. Κατέχει πτυχίο 
Νομικής και μεταπτυχια¬κό στην Ποι-
νική Δικαιοσύνη και στα Ανθρώπινα Δι-
καιώματα. Τα τελευταία 14 χρόνια είναι 
μάχιμη δικηγόρος και ασκεί το επάγγελ-
μά της στη Ρόδο, όπου διαμένει πλέον 
μόνιμα με τον σύζυγο και τα δύο παιδιά 
της.
Από πολύ μικρή τη συνάρπαζε το παι-
χνίδι με τις λέξεις. Της άρεσε να δη-
μιουργεί φανταστικούς κόσμους και 
ήρωες στους οποίους έδινε πνοή και 
διέξοδο στο χαρτί αφήνοντάς τους να 
ζήσουν τις περιπέτειές τους στο έπα-
κρο. Ο Θεριστής της Κυψέλης είναι το 
δεύτερο μυθιστόρημά της, ενώ ασχο-
λείται ενεργά και με τη σεναριογραφία.
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...και φέτος το Πάσχα σας προσφέρουµε ΕΛΛΗΝΙΚΑΕΛΛΗΝΙΚΑ

• φρυγαδέλια
• γαρδουµπάκια
• κοντοσούβλι
• κοκορέτσι

και σας προσφέρουµε 
παραδοσιακά εδέσµατα 

φτιαγµένα µε τη 
γνωστή φροντίδα 

και εγγυηµένη
ποιότητά µας!

∆εκτές όλες οι πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες

∆ιανοµή
κατ’ οίκον

Με ένα τηλεφώνηµα στο χώρο σας!

Μελέτσης Αθανάσιος

Ζευγολατιό
τηλ.:27410 53058

6973 302716

Αναστάσιμο Τραπέζι

υλικά
• 1 συκωταριά με τα γλυκάδια και πνευμόνια από το κρεοπωλείο 

ΜΕΛΕΤΣΗΣ
•	 ½ κιλό έντερα από το κρεοπωλείο ΜΕΛΕΤΣΗΣ
•	 1 μεγάλο μάτσο κρεμμυδάκια φρέσκα,  

1 μεγάλο μάτσο άνιθο ψιλοκομμένο και 3-4 καρδιές μαρουλιού 
από το μανάβικο του ΚΡΗΤΙΚΟΣ

•	 ½ φλιτζανάκι του καφέ ρύζι γλασέ  “Επιλογή μου” ΚΡΗΤΙΚΟΣ
•	 1 κτ σούπ. βούτυρο 82% “Επιλογή μου” ΚΡΗΤΙΚΟΣ
•	 αλάτι και πιπέρι
•	 2 αυγά μεγάλα  “Επιλογή μου” ΚΡΗΤΙΚΟΣ
•	 1-2 λεμόνια

εκτέλεση
Ψιλοκόβω την συκωταριά και τα συναφή, καθαρίζω καλά με καλα-
μάκι και μπόλικο τρεχούμενο νερό τα έντερα και τα ψιλοκόβω κι 
αυτά. Τα βάζω σε κρύο νερόνα πάρουν μια βράση και τα ξαφρίζω.
Πετάω το πρώτο νερό, ρίχνω νέο, ζεστό, προσθέτω τα κρεμμυδάκια 
ψιλοκομμένα και αφήνω την σούπα να βράζει σε μέτρια φωτιά, σκε-
πασμένη. Μόλις μαλακώσουν κάπως τα εντόσθια (μετά από 30΄πε-
ρίπου) προσθέτω τις καρδιές του μαρουλιού χοντροκομμένες, τον 
άνιθο ψιλοκομμένο, το ρύζι, το βούτυρο, αλάτι και πιπέρι και αφήνω 

να βράσουν για 10-15 λεπτά ακόμη.
Σβήνω το φαγητό και το αφήνω να κρυώσει για 10 
λεπτά. Κατόπιν χτυπάω δύο ασπράδια χωριστά 
να πήξουν και να αφρατέψουν, προσθέτω έναν 
έναν τους κρόκους και το λεμόνι. Με την κουτάλα 
παίρνω από την σούπα ζουμάκι και το προσθέτω 
σιγά-σιγά στα αυγά χτυπώντας τα διαρκώς με τον 
αυγοδάρτη για να μην κόψουν. Στη συνέχεια ρί-
χνω όλο το μίγμα στην κατσαρόλα και αφήνω να 
πάρουν μια μικρή βράση να δέσει το αυγολέμονο. 

Την παραδοσιακή μαγειρίτσα συνοδεύει εξαίσια το 
Νυχτέρι reserve SANTO (λευκός) με το βαθύ κιτρι-
νο-πράσινο χρώμα με αρώματα εσπεριδοειδών και 
πράσινου φρούτου, το οποίο φυσικά θα προμηθευ-
τείτε από την ΚΑΒΑ ΦΑΣΙΛΗ-ΚΑΤΣΑΡΟΥ.

Η συνταγή είναι από το Ημερολόγιο 2023 του 
Πολιτιστικού και Λαογραφικού Συλλόγου Βόχας.

Το παραδοσιακό πιάτο της Ανάστασης


